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Government. Once the federal loans were repaid, accrued interest 
remained in a revolving fund from which ARRC continued to make 
loans to farmers and others involved in agricultural pursuits.Today, 
ARRC continues in its mission to help farmers statewide. (courtesy, 
arrc.us) Est. $600 ~ $1,000  HWAC# 41914

Lot # 3003 
California, Angel 
Island Fort Miley 
Post Exchange 
Token Good 
for five cents in 
trade. Very rare. 
(Marin County). 
Est. $400 ~ $800  
HWAC# 43569

Lot # 3004 
California, 
Aptos J. E. 
Martin, Aptos 
Saloon Token 
Good for 10c at 
the bar. Brass, 
octagonal. 
Choice. 
Rare!  Est. 
$500 ~ $900        
HWAC# 43571

Lot # 3000 Alaska, Anchorage Choice Anchorage Nugget Token 
Anchorage / Native Virgin / “actual gold nugget” /  Gold & Copper / 
Alaska // Lumber / Dairy / Livestock / Agriculture / Gold / Copper / 
Coal / Fish / image of sun, “Midnight Sun”. Round, copper, 31mm, With 
original 4mm loop as issued. Walter A. Lord Co-Jeweler, AU 55. There 
is some confusion among collectors about this token. One should 
understand that they were all struck by the token mfg. co., sans the 
gold nugget and loop. In 1923, after the Anchorage jeweler, Walter A. 
Lord Co., received them, he then soldered on the gold nuggets that he 
acquired from the many local miners. He also added a loop on some, 
so that the customer had a choice. This was just good business sense. 
That means these tokens were originally issued in two styles, with the 
loop and without. The presence of a loop does not necessarily mean 
that the token has been altered from its original issued form. (from 
TokenCatalog.com) Est. $2,000 ~ $3,000  HWAC# 41915

Lot # 3001 Alaska, Valdez Copper Block Buffet Token w/ Gold 
Nugget The Copper Block Buffet token from Valdez, Alaska. This 
particular token has an elongated gold nugget on the obverse. This 
is the version with the periods between the words. This is one of the 
choice real and legitimate gold nugget tokens. c.1900-1910. The last 
one we had sold for $1,200 plus BP. Est. $800 ~ $1,200  HWAC# 43648

Lot # 3002 Alaska,  Complete Set of Alaska ACCR Tokens 1935 
Rare! Complete set of Alaska ACCR tokens from 1935. The set is 
1c-$10. Included is the original plexiglas holder. These were only 
used from 1935-36 when they were collected and destroyed... 
they are VERY hard to come by these days and a full set is almost 
unheard of anymore. The Alaska Rural Rehabilitation Corporation 
(ARRC) was incorporated in 1935 under the laws of the territory 
of Alaska. It was founded as a non-profit organization under the 
direction of the Department of Interior and the Federal Emergency 
Relief Administration to administer the colony of 202 families being 
relocated from the mid-west. The participants in this relocation were 
allocated a house, 40 acres of land, necessary tools and equipment. 
The federal government provided loan money to enable the colonists 
to set up their farms and get established. ARRC administered those 
long-term, low-interest loans and became the entity for managing 
and operating the agricultural project on behalf of the United States 
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Lot # 3005 California, Bodie Temple Saloon, Delury & Garcia, 
Bodie Token Ultra-rare Bodie token, c.1890. Temple Saloon / Delury 
& Garcia / Bodie, Cal. // 12 1/2 / Cents. NGC, XF 40. Brass, 25mm. 
Probably the finest known graded. Only known saloon token from this 
famous Mono County mining camp. George Delury’s story is a familiar 
one for those who tried to strike it rich in California and Nevada. 
He first tried his luck on the Comstock Lode in the 1870s. There he 
met Isabella Ward, who would later become his wife in 1888. When 
Virginia City began its decline, George followed the excitement south 
and joined his brother John in Bodie in 1882. (John had been working 
as a butcher in Kilgore’s Union Market on Main Street.) George bought 
the Temple Saloon with Rosalio Garcia in the late 1880s. The Temple 
burned down in 1892, but they rebuilt it. That same year, Delury was 
elected Justice of the Peace for the Bodie Township. Delury also served 
on the Wide Awake Hose Company (Bodie Fire Department). Bella 
married him in Bodie in 1888 but returned to her home town (Virginia 
City) to give birth to their two children: Eva in 1889, and Savilla in 
1892. [Ref: Mono County Historical Society 2015 Newsletter, The 
Delury Monopoly] Est. $5,000 ~ $6,000  HWAC# 43803

Lot # 3006 
California, Fort 
Baker Fort Baker 
Post Exchange 
Token c. 1908 
Post Exchange / 
25c / Fort Baker 
// Post Exchange 
/ 25c / Fort 
Baker. Scalloped 
(4), brass, 27mm. 

Slab, NCS, genuine. Est. $300 ~ $750  HWAC# 37447

Lot # 3007 California, Fresno 
Fresno Trade Tokens Group c. 
1900’s Octagon aluminum trade 
tokens from merchant J.P. Ryan of 
Fresno. Reverse side reads “Good 
For 10c In Trade.”  This entire (72) token lot has a punched dimple 
(or 2). The other token is from J. Isnardi of 1447 Tulare St. in Fresno. 
There are (9) of these token, same type as above, but no dimples. Est. 
$64 ~ $150  HWAC# 28471

Lot # 3008 California, Fullerton 
Golden Jubilee Wooden Tokens 
1937 Issued to commemorate the 
50th Anniversary of the founding 
of Fullerton, California. Four 2x4” 
pieces, 5, 10 & 25 denominations. A 

portrait of George Amerige centers the token. Amerige and his brother 
bribed George Fullerton to run the Southern Pacific Railroad through 
their land increasing their land value. Est. $80 ~ $200  HWAC# 35134

Lot # 3009 California, 
Gazelle Behnke Bros. 
Token (Gazelle, 
CA) Siskiyou County. 
Good for one drink. 
Round, brass, worn 
but very readable. 
Please inspect. An 
exceptional California 
town.  Est. $200  ~ 
$400  HWAC# 43574

Lot # 3010 California, Grass Valley 
Dr. Middleton Knights of Pythias 
Token 1908 Not listed in the online 
token catalog. Knights of Pythias 
token. Has a knight on the top with 

crossed axes. Pictorial. Initialed FCB. Reverse is plain.27 mm. Worn 
and with a holed punched for suspension, Still this 1908 token is a nice 
addition to a collection.  Est. $100 ~ $200  HWAC# 42671

Lot # 3011 California, Keeler 
Keeler Drug Company Token 
c. 1905 Keeler Drug Co / Keeler 
/ Cal. // GF / 12.5c / IT. Round, 
aluminum, 22mm. Slab, NCS, 
genuine. Est. $50 ~ $140  HWAC# 37439

Lot # 3012 California, Linda Vista 
Linda Vista Bar Token Linda 
Vista Bar, blank reverse. Brass, 
round. Rare California town.  Est. 
$200 ~ $400  HWAC# 43573

Lot # 3013 California, Ludlow 

Lester, Orr & Co. Token c.1908 Very rare. Lester, Orr & Co. / Pool / 
Tobacco / Cigars / Ludlow, Cal. // GF / 5c / IT. Round, brass, 20mm. 
Slab, NCS, Genuine.  Est. $620  ~ $1,300  HWAC# 37440
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Lot # 3014 California, National City G. Heffner-Strahle Token 
c. 1885 Jacob Strahle & Co. / Billiard Mfr’s / 515 Market St. / San 
Francisco, Cal. // GF / 10c / Drink / At / G. Heffner / National City, Cal. 
Round, aluminum, 23mm. Slab, NCS, genuine. Est. $1,000 ~ $2,300        
HWAC# 37444

Lot # 3015 California, Nord 
McCarger’s Saloon Token 
(Strahle Pictorial) GOOD FOR 
/ C.O.D. / AT / J. McCARGERS 
/ SALOON / NORD, CAL. Jacob 
Strahle pictorial pool table reverse. 
Choice.  Est. $100 ~ $300  HWAC# 43567

Lot # 3016 California, Nord Second McCarger’s-Strahle Saloon 
Token c. 1890 Jacob 
Strahle & Co. / Billiard 
Mfr’s / 515 Market St. 
/ San Francisco, Cal. 
// GF / C. O. D. / At / J. 
McCargers / Saloon / 
Nord, Cal. Octagonal, 
brass, 25mm. Slab, NCS, 
genuine.     Est. $100 ~ 
$300  HWAC# 37443

Lot # 3017 California, San Francisco Joseph Brothers Store Card 

Token (Gold Rush Jeweler) c.1850 Obv.: Joseph Brothers / of 
Liverpool Eng. / watch makers/ jewelers opticians/ general importers 
/ 149 Montgomery St. / San Francisco, Cal.; rev.: cheapest house/ in 
California for / good watches /diamonds / jewelry/ silverware cutlery 
&c. Br., 29mm. The Joseph Brothers were one of the many California 
Gold Rush jewelers. They are one of only a very few who issued coins 
or storecards during the 1850’s. In fact, Joseph Brothers were among 
a handful of San Francisco merchants who commissioned to have 
California small denomination gold coined as early as 1852. All are 
exceedingly rare. This storecard was made in the late 1850’s, after the 
firm moved from 175 Clay Street to 149 Montgomery Street. Here, 

they were located among the coiners and assayers so it is no surprise 
they issued their own coins for advertising. They did not follow in the 
footsteps of another famous Gold Rush jeweler, John L. Moffat, whose 
gold coins and ingots are now legendary. During our pursuit of the 
finest pioneer minor coinage over the past two years, we were able to 
acquire three specimens. [FH] Est. $750  ~ $1,500  HWAC# 22208

Lot # 3018 California, 
Scottsville Matt Thomas 
Saloon Token (Scottsville, CA) 
Matt Thomas Saloon, Scottsville, 
Good for One Drink. Extremely 
rare.  Est. $150 ~ $250  HWAC# 
43566

Lot # 3019 California, Stent 
Opera Saloon, B. Obrien, 
Token Good for one drink. Nice 
California saloon token. Est. 
$120 ~ $180  HWAC# 43568

Lot # 3020 California, Stockton Rich & Lonjers-Brunswick Token 
c.1888 Rich & Lonjers / 350 / Sutter St. / Stockton, / Cal. // The 
Brunswick Balke / Collender / Compy / Check. Round, brass, 24mm. 
Slab, NGS, XF 45. Est. $1,000 ~ $2,200  HWAC# 37445

Lot # 3021 
California, 
Tiburon C.A. 
McNeil Token 
(Tiburon, CA) 
Good for five 
cents in trade. 
C.A. McNeil, 
Saloon, Tiburon, 
CA. as listed in 
1906 & 1908 
Dun. Light pitting. Extremely rare, one of the best California towns.           
Est. $600  ~ $1,000  HWAC# 43575

Lot # 3022 California, Valley 
Home Pioneer Hotel Token 
(Valley Home, CA) Good for 
five cents in trade. Center 
hole. Aluminum and round. A 
choice, rare town. Est. $250  
~ $500  HWAC# 43572
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Lot # 3023 California,  
Tokens from 80 Different 
Towns from California 
A choice collection of 
80 different towns from 
California. Most of these 
tokens are of the modern era, 
a very collectible genre today. 
The towns include Bard, 
Riverton, Miwok, Crestline, 
Potter Valley, George Air Force 
Base, Lucerne, Pleasant Hill, 
Butte Meadows, and many 
others. Please inspect! This is 
a wonderful group if you’re 
after rare town location 
tokens.  Est. $300 ~ $500      
HWAC# 43577

Lot # 3024 Montana, Anaconda 11 
Anaconda Tokens Lot includes: 
2 R-6 tokens: 1) Johnson & Burke 
/ The Turf / Saloon / Montana // 
GF / One / Drink / Or Cigar. Round, 
white metal, 21mm, punch out. 2) Montana / Saloon // 12-1/2c. 
Scallop (4), aluminum, 29mm. 1 R-5 token: Mike Kordich / Anaconda, 
/ Mont. // GF / 10c / IT. Round, brass, 24mm. Eight other tokens 
included--4 saloon and 2 pictorial. Est. $70 ~ $150  HWAC# 41535

Lot # 3025 Montana, Anaconda 
Five Anaconda Fraternal Tokens 
Lot includes: 2 Anaconda chapter 
no. 16, RAM; one larger  Anaconda 
chapter no. 16, RAM; Elks club no. 

239, GR / 12-1/2c / IT, round, aluminum; Anaconda aerie no. 18, 59th 
anniversary, 1958, raised image of eagle on one side. Est. $70  ~ $150  
HWAC# 41634

Lot # 3026 Montana, Baylor 
& Washoe R-7, Baylor and 
Washoe, MT 1) Board of Trade 
/ / GF 12-1/2c / At Baylor / Or 
Glasgow. Round, brass, 20mm, 
center hole. 2) Washoe Trading 
Co. / Bar Check // GF 5c at Bar. 
round, brass, 20mm, center hole.                         
Est. $120 ~ $250  HWAC# 41543

Lot # 3027 Montana, Belfry Belfry 
Bar Token Belfry / Bar/ 5c / 
IT // blank. Cardboard, round, 
32mm, center hole punched.                      
Est. $30 ~ $90  HWAC# 41508

Lot # 3028 Montana, Belgrade T. C. 
Winton Handmade Token 1911 T. C. 
Winton. / Belgrade. / Mont. / 1911 // 
Rev blank. Round, white metal, 24mm. 
Est. $100 ~ $300  HWAC# 41539

Lot # 3029 Montana, Billings 
The Stockman Token 
(Billings, Montana) (Bull 
Pictorial) Double pictorial. The 
Stockman / image of Bull’s head 
/ Billings, Montana // image 
of 4-leaf clover. Round, brass, 
26mm. Unlisted.  Est. $100 ~ 
$300  HWAC# 41550

Lot # 3030 Montana, Billings 14 
Billings Tokens  1) GF 3 Packs; 2) 
Empire; 3) Little Chief; 4) J. H. Levi; 5) 
Ness; 6) Gf 1 Pack, type 1; 7) P. B.; 8) 
GF 1 Pack, type II; 9) Broadway Cigar 

Store; 10) The Stag; 11) GF 2 Packs; 12) Brown The Grocer; 13) At The 
Gem; 14) E. C. Waters. Great finds! Est. $70 ~ $300  HWAC# 41556

Lot # 3031 Montana, Billings 
28 St. V. & P. Token 28 St / V. 
& P. / Billings // GF / 12-1/2c 
/ IT. Round, brass, 21mm. Vale 
& Potter. Est. $100 ~ $300  
HWAC# 41551

Lot # 3032 Montana, Billings 
Billings Token Collection 

26 total tokens. Five 
R-6 tokens: A. W. D. 
Arcade Cigar Store; 
Great western Excelso; 
The Diamond, 10c; The 
Diamond, 5c, Rare; 
The Capitol Bar. Also 
included in this lot: six 
R-5 tokens, and 15 R-4 
and below tokens. Est. 
$150 ~ $400  HWAC# 
41553

Lot # 3033 Montana, Billings Group 
of Indian Head Tokens 1940’s Lot: Sig 
Ellingson & Co. Stockyard; Salsburys 
Florists; Neva’s Bake Shop; Billings 
Plumbing and Heating; Yellow Cab; 
and others. All are pennies encased in 
aluminum. Est. $100 ~ $200 HWAC# 
41617

Lot # 3034 Montana, Billings 
J. P. Oberweiser Token J. P. 
Oberweiser / Billings / Mont. 
// GF 6-1/4c / At The Burf Jug. 

Round, brass, 20mm.  Est. $100 ~ $300  HWAC# 41548

Lot # 3035 Montana, Billings 
Mexican Star Bar Token Mexican 
Star Bar // GF / 5c / IT. Octagonal, 
brass, 24mm. Unlisted denomination.                         
Est. $50 ~ $150  HWAC# 41547
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Lot # 3036 Montana, Billings Quigley and 
Williams Antlers Token Quigley and Williams 
/ Antlers / Billings, Mont. // GF / 2-1/2c / IT. 
Oval, brass, 30mm.   Est. $100 ~ $300  HWAC# 
41549

Lot # 3037 Montana, Billings 
Ross & Becker, Montana 
Saloon, R-8 Token R-8 token: 
Ross & Becker / Montana 
/ Saloon // GF / 10c / IT. Round, brass, 22mm. Est. $120 ~ $250  
HWAC# 41552

Lot # 3038 Montana, Billings Six 
Billings Fraternal Tokens Lot 
includes: four Billings chapter 
no. 6 RAM, 1886--3 are copper, 
one brass; two brass Pacific N. W. 

Shrine Assn., 1963, souvenir dollar. Est. $80  ~ $150  HWAC# 41635

Lot # 3039 Montana, Butte 
15 Butte Fraternal Tokens 
Lot includes: five Deer Lodge 
chapter no. 3 RAM tokens, 3 
brass/copper, one aluminum; 
two State Elks Convention, 
1957 and 1961; Montana Wool 
Growers, 1939; two BPOE no. 
240, GF 12-1/2c IT; one Scottish 
Rite; one FOE, eagle shape; two 
different Bagdad; one Anaconda 
Copper Mining. Est. $100  ~ 
$200  HWAC# 41638

Lot # 3040 Montana, Butte 7 Butte 
Medals and Fobs Lot includes: Cahill-
Mooney Const.; 2-Butte Land & Inv. Co.; 

License to Butt In; A. C. M. Co.; COD Steam Laundry; A.A.O.N.M.S. Est. 
$70 ~ $120  HWAC# 41577

Lot # 3041 Montana, Butte 7 Montana 
Tokens (Mostly Butte) 1) E. J. Daly, 
Butte; 2) Smith’s Billiards, Butte; 3) F. W. 
Peters, Butte; 4) Italian American Club, 
Butte; 5) The Solo, Butte; 6) two from 
Globe.  Est. $30 ~ $100  HWAC# 41554

Lot # 3042 Montana, Butte Three 
Encased Pennies Three Lincoln 
encased pennies: Rocker Horse Shoe 
Bar, “It” Club; Millwaukee Tavern and 
Hotel; Waffle Shop. Est. $40 ~ $100  
HWAC# 41618

Lot # 3043 Montana, Butte Flor de 
Baltimore Indian Head Tokens 
Two Indian head pennies encased in 
aluminum from Flor de Baltimore Cigar 
Store. Est. $40 ~ $100  HWAC# 41616

Lot # 3044 Montana, Conrad Modern 
Conrad Tokens 3 tokens: Farmers 
State Bank / 1918-1968 / “My Bank” / 
Of Conrad // 50th / Anniversary. Est. 
$30 ~ $50  HWAC# 41530

Lot # 3045 Montana, Dillon Two 
Dillon Fraternal Tokens Two 
Dillon chapter no. 8 RAM, 1889.                      
Est. $40 ~ $80  HWAC# 41632

Lot # 3046 Montana, East Glacier East 
Glacier Encased Penny Tokens Three 
East Glacier Lincoln pennies encased 
in Horseshoe shaped aluminum. Porter 
Motel-Cabin, Ray R. Porter, and Porter’s 
Deluxe Cabins. Est. $40 ~ $100  HWAC# 41622

Lot # 3047 Montana, Fort Benton 
Fort Benton Anniversary Tokens 
Five tokens: 3 tokens for the 125th 
anniversary of Fort Benton / 1846-
1971 / Birthplace of Montana. 40mm 

each. One Fort Benton / 1860 // Baker Street / Ferry / 50 / M. L. 
Lynch. Round, bronze, 24mm. One restrike of Baker Street token in 
aluminum. Est. $60 ~ $120  HWAC# 41500

Lot # 3048 Montana, Fort 
Peck Fort Peck Engineer 
District Pin & Token 
One steel pin: Fort Peck 
Engineer District / 3459. 
38mm, round. One token: 
Fort Peck Engineer District 
/ 5353. Est. $200 ~ $400  
HWAC# 41502

Lot # 3049 Montana, Frontier Town 
Frontier Town Medals 12 Medals 
from Frontier Town. J. R. Quigley 
Territory. Copper and aluminum 
varieties. Great embossing of miner 

panning gold. Three GF tokens, 5c, 10c, 25c, Frontier Town, Montana.                         
Est. $60 ~ $120  HWAC# 41566

Lot # 3050 Montana, Gardiner 
F. Jay Dean Indian Head Token 
1909 Self identified. F. Jay Dean, 
Gardiner, Montana. Indian head 
penny encased in aluminum. Est. $40 ~ $100  HWAC# 41615

Lot # 3051 Montana, Great 
Falls 23 Great Falls Tokens 
1) Conways; 2) States Inn; 3) 
Bert & Chet; 4) Hub Saloon; 
5) M. Hanson; 6) Grill Cafe; 7) 
F. Goodrich; 8) Havana Cigar 
Store; 9) M, type I; 10) Falls 
Hotel Bar; 11) Jack’s Place; 
12) N. Slight bakery; 13) S. 
Komori; 14) H. Nelson; 15) 
M, type II; 16) E. I. Sutfin; 17) 
I. R. Smith; 18) P. & J.; 19) 
Moore; 20) Hollman Service; 
21) M, type III; 22) G & F; 
23) N. Slight. Priced to sell, 

opportunities for great finds! Est. $100  ~ $400  HWAC# 41555
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Lot # 3052 Montana, Great Falls 
Great Falls Encased Pennies Three 
Great Falls encased Lincoln pennies: 
two from Pinski Bros.; one from 
Salmensons Jewelers. Est. $40 ~ $100               
HWAC# 41619

Lot # 3053 Montana, Great Falls, 
Cascade County Four Great Falls 
Fraternal Tokens One Great Falls RAM 
chapter 9, 1889, copper plated; three 
Great Falls AF & AM, 1939. Est. $50 ~ 
$100  HWAC# 41630

Lot # 3054 Montana, Great Falls & 
Drummond R-7, Great Falls and 
Drummond 1) Park Hotel / JR / J. 
Renner //great Falls / Mont. (pictorial). 
Round, aluminum, 28mm, slightly 

damaged on side. 2) Price & Co. / The / Turf-Drummond / Mont. 
// GF / 12-1/2c / IT. Octagonal, aluminum, 24mm. Est. $80 ~ $150      
HWAC# 41544

Lot # 3055 Montana, Hamilton Six 
Hamilton Fraternal Tokens Lot 
includes: two Hamilton RAM chapter 
no. 18; Masonic Shekel #18, hole at 
top; three RAM chapter no. 18, copper, 
brass, aluminum. Est. $70 ~ $200  
HWAC# 41629

Lot # 3056 Montana, Havre 8 
Havre Fraternal Tokens Lot includes: four 50th anniversary Havre 
Elks, BPOE 1201, 1910-1960; two 1953 State Elks convention; one 
75th anniversary, Elks, 1985; one 1953 state Elks convention. Est. $50 
~ $100  HWAC# 41633

Lot # 3057 Montana, East Helena 
3 East Helena Tokens 1) ASARCO, 
Anaconda Smelting, brass, hole at top; 
2) American Smelting & Refining Co., 
“42” , brass, hole at top; 3) American 
Smelting & Refining Co. Golden Anniversary, 1899-1949, brass, hole at 
top.  Est. $40 ~ $80  HWAC# 41607

Lot # 3058 Montana, 
Helena 13 Helena 
Fraternal Tokens 
Lot includes: two 
Imperial Council, 
1906, Algeria, 
rectangular, copper, 
small enamel part on 
one side; AF & AM 
Helena, 1913, square, 
brass, enamel on 
one side; three RA 
chapter no. 2, Mason; 

two Grand Lodge, AF & AM I. D. War Medal--one is for Harry L. Fowler; 
one Elks Lodge no. 193; 24th Encampment, VFW, 1946; two enamel 
Algeria Temple no. 137; one Hell in Helena, Elks, no. 193, image of 
devil with red color behind. Est. $150 ~ $300  HWAC# 41637

Lot # 3059 Montana, Helena 15 
Helena Tokens 1) Opera House; 2) 
B. W. Montana Buffet; 3) Hof Brau; 
4) Windsor Hotel; 5) Gleason & 
Bros.; 6) Dog’s Head; 7)The Opal; 
8) B. W. Montana Buffet; 9) Green & Sorg; 10) Lambs Club; 11) Conrad 
Trust; 12) P. J. Battis; 13) E. Reilly; 14) Oscar Boos; 15) Otto Carlson. 
More great finds! Est. $70 ~ $250  HWAC# 41557

Lot # 3060 Montana, Helena Helena 
Medals and Fobs Lot of eight: Gans 
& Klein Menswear; R.A.M. No. 2; The 
Helena; State Capitol; For The Capital; 
the Broadwater Hotel; Lloyds Shoes; 

Gold Bar F. & B. Proprietors.  Est. $70 ~ $120  HWAC# 41578

Lot # 3061 Montana, Helena Montana 
State Fair Medal 1908 Unused 1908 
gold award medal. Very nice, gold plated. 
Beautiful embossed design of mountain.  
Est. $60 ~ $120  HWAC# 41562

Lot # 3062 Montana, Helena Lincoln 
Penny, Capital City Brewing Co. Capital 
City Brewing Co., Lincoln penny encased 
in aluminum shaped like chamber pot.  
Est. $40 ~ $100  HWAC# 41613

Lot # 3063 Montana, Joilet & Roundup 
R-7, Joliet and Roundup 1) Hazel’s 
/ Bar / Joliet / Mont. // GF / 10c / IT. 
Round, brass, 21mm. 2) Case / Pool / 
Hall // GF / 5c / IT. Round, aluminum, 
23mm. Est. $80  ~ $150  HWAC# 41545

Lot # 3064 Montana, Lewistown Five 
Lewistown Fraternal Tokens Lot 
includes: two Eagles club, $1.00 IT, eagle 
image on one side; two Hiram chapter 
no. 15 RAM 1c tokens, 1899; one Lions 

Golden Anniversary, 1967. Est. $70 ~ $120  HWAC# 41636

Lot # 3065 
Montana, 
Livingston 
Johnson 
& Hobarn 
Token Very 
rare. Johnson 
& Hoban / 
Livingston / 
Mont. // 12-
1/2. Possibly 
ivory, square, 
37mm. Choice! Est. $300 ~ $1,000  HWAC# 41509

Lot # 3066 Montana, Miles City Rare 
Miles City Indian Head Nickel and 
Penny Liberty Theatre, Miles City, 
1907 nickel, mounted in aluminum 
and Miles City First National Bank--
1901 Indian chief penny, mounted in 
aluminum. Est. $80 ~ $200  HWAC# 
41609
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Lot # 3067 Montana, 
Missoula University of 
Montana Interscholastic 
Medal (14k Gold) 1910 14K 
gold. University of Montana 
Interscholastic Meet, 1910. 
Individual prize. Beautifully 
embossed around edge and 
made to hang on chain. Est. 
$150  ~ $300  HWAC# 41570

Lot # 3068 Montana, 
Missoula Gold University 
of Montana Award 
Token 1931 University 
of Montana / Inter-
Scholastic Meet / 1931 
/ Missoula // Best Actor. 
Scalloped, gold, 29mm. 
Est. $250  ~ $500  
HWAC# 41501

Lot # 3069 Montana, Missoula 
Missoula Encased Pennies 
Three Missoula encased Lincoln 
pennies: Olney Motors, encased in 
aluminum and two Olney Motors, 

encased in copper. Est. $40  ~ $100  HWAC# 41620

Lot # 3070 Montana, Missoula 
Missoula Medals and Fobs 13 
items in lot: R.A.M. of Montana; 
Carlsens Walk Over Boot Shop; US 
Forest Service; Forest School; Palace 
Hotel; and more. Est. $120  ~ $200  
HWAC# 41579

   
Lot # 3071 Montana, Phillipsburg 
Phillipsburg Fraternal Tokens 
Two tokens, Fraternal Order R. A. 
M. Hope Chapter No. 10. Est. $50  ~ 
$80  HWAC# 41626

Lot # 3072 Montana, Plentywood 3 
Plentywood Tokens 50th anniversary 
tokens. Est. $20  ~ $30  HWAC# 41532

Lot # 3073 Montana, 
Red Lodge 4 Red 
Lodge Fraternal 
Tokens Four different 
style fraternal tokens: 
Carbon chapter, no. 20, 
RAM, 1911, Octagonal; 
Carbon chapter, no. 
20, RAM, 1911, similar 

octagonal, but larger; Carbon chapter, no. 20, RAM, 1911, odd scallop, 
very worn; Carbon chapter, no. 20, RAM, 1911, round, copper.  Est. $80  
~ $200  HWAC# 41627

Lot # 3074 Montana, Red Lodge Indian 
Head Penny, Red Lodge Van Dyke & 
Ramsey Cigars and Tobacco, red lodge. 
Penny encased in aluminum formed like 
chamber pot. Est. $40  ~ $100  HWAC# 
41612

Lot # 3075 Montana, Red Lodge Indian 
Head, Red Lodge, Montana Carbon 
Mercantile Co., Red Lodge, 1901. Penny 
encased in aluminum. Est. $40  ~ $100  
HWAC# 41611

Lot # 3076 Montana, Revenue F. B. Turner, Revenue, Montana Gold 
Love Token 18 Kt gold, F. B. Turner Revenue Mont.. Love token, initials 
on front--FBT in script. Round, gold, 20mm. Est. $400  ~ $1,200  
HWAC# 41518

Lot # 3077 Montana, Ronan First 
Prize Track Meet Gold Medal (Ronan, 
Montana) 1914 14K gold. Medal 
with pin attached. First Prize District 
No28 Track Meet Ronan. Rev: Won 
by Walter Fisher. Donated by Kohn 
Jewelry Co., Missoula. Hand engraved, 
good condition. Est. $150  ~ $300        
HWAC# 41568

Lot # 3078 Montana, Roundup 
Roundup Encased Penny Tokens 
Three encased Lincoln pennies: Hoiland 
Motors; 2 for Staunton Chevrolet. All 
encased in aluminum. Est. $40  ~ $100                
HWAC# 41621

Lot # 3079 Montana, Saco Indian Head 
Penny, Saco, Montana Self identification-
-Harry A. Vagg, Saco, MT, general 
merchandise. Penny encased in aluminum. 

Est. $40  ~ $100   HWAC# 41610

Lot # 3080 Montana, Virginia City 
Virginia City Fraternal Tokens 
Eight Fraternal tokens: R. A. M. 
copper, aluminum, brass. 1868 
chapter no. 1. Also, Virginia Lodge 
no. 7, I.O.O.F. Est. $100  ~ $200  
HWAC# 41625
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Tokens
Lot # 3081 Montana, 
Walkerville Henry 
Martin Token  R-9 
token. Henry Martin 
/ 204 / W. Daly St. / 
Walkerville, Mont. // 
GF / 5c / Drink. Round, 
brass, 20mm. Est. $250  
~ $500  HWAC# 41540

Lot # 3082 Montana, West 
Yellowstone Two Lariat Club 
Tokens Lariat / Club / West 
Yellowstone, Montana // Rev: 
blank. Round, brass, 22mm and 
28mm. Unlisted. Est. $50  ~ $150  HWAC# 41541

Lot # 3083 Montana, Whitefish 
Whitefish Encased Penny Tokens 
Three Whitefish encased Lincoln 
Pennies--2 in horseshoe shaped 
aluminum. Cadillac Hotel; V. F. W. 

Club; Lyons’ Department Store. Est. $40  ~ $100  HWAC# 41623

Lot # 3084 Montana, 
Wibaux, Wibaux 
County Cottage Saloon 
Brunswick-Balke Token 
The J. M. Brunswick Balke 
Co. / Check // Cottage 
/ 15c / Saloon. Bronze, 
round, 24mm. Rare, worn, 
woman’s head on one 
side. Est. $200  ~ $400       
HWAC# 41507

Lot # 3085 Montana,  12 Modern 
Montana Mining Medals Lot includes 
So-called dollars: two $1 non-
negotiable, near Helena; two Guardian 
of the Gulch, Helena; World Museum of 

Mining, Butte; Farmers state Bank of Conrad; Montana Copper Mines; 
Winston Miners Union Picnic; Anaconda Zinc, shaped like arrowhead; 
Deer Lodge, embossed miner panning; Society of Montana Pioneers, 
gold pan and shovel; Helena 39er gold pan pin. Est. $60  ~ $120  
HWAC# 41571

Lot # 3086 Montana,  12 Montana 
Medals Lot includes: Colter Explores 
the Yellowstone, Only the Land Endures, 
Glacier National Park, George Catlin, and 
more. Est. $60  ~ $120  HWAC# 41515

Lot # 3087 Montana,  14 Montana 
Dairy Bottle Caps Cardboard 
printed tokens/caps. 4 Miller Dairy, 
Silver Star, MT; 2 Warp’s Dairy, Big 
Timber; 2 Nyberg’s Dairy, Shelby; 

Sunnydale Dairy, Great Falls; 2 Lakeside Guernsey, Kalispell; Western 
Creamery, Butte; Britton’s Dairy, Thompson Falls; Ronan Dairy Queen. 
Est. $60  ~ $120  HWAC# 41567

Lot # 3088 
Montana,  15 
Various Encased 
Lincoln Penny 
Montana Tokens 
Lot includes: 
2-Dotson’s Cafe 
& Bar, Darby; 
“IT” Club, Butte; 
Park Bar, Red 
Lodge; Grill Cafe, 
Livingston; Range 
Riders Bar & 
Cafe, Miles City; 
Mountain Palace Tavern, Hardy Bridge; Reed Point Bar; and more. Est. 
$200  ~ $400  HWAC# 41624

Lot # 3089 Montana,  23 Montana 
White Metal Tokens Lot includes: 
Livingston, Big Timber, Billings, 
Montana Treasure State, Charles 
M. Russell, Larry & Lavina Busch, 

Dempsey-Gibson Fight, Joseph Kemp Toole, and many more. Est. $60  
~ $120  HWAC# 41514

Lot # 3090 Montana,  3 Montana 
Day Medals 1914 Gold Discovered 
in Alder Gulch May 26, 1863 
by Wm Fairweather and Henry 
Edgar / Montana Day Aug. 8, 
1914 // Fiftieth Anniversary of 
the Organization of the Territory 
of Montana May 25, 1864 // 
Admitted into the Union Nov. 8, 
1889. Round, copper clad, 38mm. One in very good condition, one has 
hole in top, one is very worn.  Est. $100  ~ $200  HWAC# 41504

Lot # 3091 
Montana,  31 
Montana Small 
Towns Tokens 
31 various tokens 
including: Sargent’s 
Bluff, Miles City; 
Reilly’s Smoke Shop, 
Livingston; St. Mary 
Lodge, Glacier Park; 
Dutch Bar, Missoula; 
G. Bros., Missoula; 
Golden Flood, Miles 

City; Florence Hotel, Missoula: Pastime M & M, Butte; Hotel Cline, Frazer; 
The Lobby, Laurel; Green Front Bar, Brady; Orpheum Drug, Deer Lodge; 
and many more. Please inspect. Est. $120  ~ $450  HWAC# 1558

Lot # 3092 Montana,  4 Large Montana 
$1.00 Tokens Pioneer Auto co., Poplar; 
Custer Battery Co., Miles City; B. Kopald 
Furniture, Butte; Arnold’s Quality Store, 
Miles City. Aluminum, round, 39mm 
each. Est. $60  ~ $120  HWAC# 41512

Lot # 3093 Montana,  4 Montana 
Silver Medals Two Missoula centennial 
medals, 1883-1983. One Montana, The 
Treasure State, one Seal of the State of 
Montana. round, silver, 38mm, except 

treasure State is 31mm. Est. $80  ~ $120  HWAC# 41517
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Tokens
Lot # 3094 Montana,  5 Modern 
Montana Tokens (incl. Railway) 
3 Great Falls tokens: 2 from Great 
falls Street Railway, 1 from The 
Mint. One from Gold Creek, and 

1 paper--The  Helena Light & Railway Company. Est. $50 ~ $100  
HWAC# 41531

Lot # 3095 Montana,  6 Montana Silver 
Medallions Two Midland Empire State Fair, 
1971--Charles Russell on one side, bucking 
bronco on other side. Four Reduction 
Smelter at Anaconda Souvenirs. Other side 
Marcus Daly Hotel, 1888-1971. Est. $120 ~ 
$200  HWAC# 41572

Lot # 3096 Montana,  8 Modern Montana 
Silver Medals Lot includes: 50th 

Anniversary, 
Billings, 
1968; Gold 
Creek, 1983, 
Last Spike 
Centennial; 
Midland 
Empire State 
Fair and 

Rodeo, image of Lewis & Clark; National Governors’ Conference, 1976, 
image of Custer and buffalo;  Treasure State, “Big Sky Country”, 1889-
1974; Official Souvenir Dollar, 1864-1964; Midland State Fair, 1971, 
Charles Russell image; Midland State Fair 50th anniversary, 1968,  
image of Will James.  Est. $150  ~ $250  HWAC# 41564

Lot # 3097 Montana,  Bucher & Gibbs 
Plow Co. Token Metal coated cardboard 
token, center hole. The Bucher & Gibbs 
Plow Co. /Joshua Gibbs / Pioneer Plow 
Maker of Ohio / Gibbs Plow / Built 
1830 / and used on a Farm in Ohio for 50 Years. Est. $50  ~ $100             
HWAC# 41533

Lot # 3098 Montana,  Custer 
Battlefield Token Custer 
Battlefield / In Memoriam / June 
26, 1876 // At The / Battlefield / 
June 24-26 / 1926. Round, bronze, 

30mm. Est. $60 ~ $120  HWAC# 41516

Lot # 3099 Montana,  
Eighth Army Corp 
Silver Medal 1898-99 
Rare. First to Respond 
to their Country’s Call 
/ 1898 Campanas De 
Filipinos 1899 // First 
Montana’s U. S. Vols. 
Second Division Eighth 
Army Corps. Round, 
silver, 40mm. Est. 
$200  ~ $400  HWAC# 41524

Lot # 3100 Montana,  
Second Rare Eighth 
Army Corp. Montana 
Silver Medal 1898-99 
Rare. First to Respond 
to their Country’s Call 
/ 1898 Campanas De 
Filipinos 1899 // First 
Montana’s U. S. Vols. 
Second Division Eighth 
Army Corps. Round, silver, 40mm. Est. $200 ~ $400  HWAC# 41528

Lot # 3101 Montana,  
Fabulous Four 
Montana Tokens 1) 
Capital Hall / 5c / IT 
// rev; blank. Round, 
brass, 23mm. Helena, 
Montana. 2) Territorial. 
Big Elk / Saloon / 
McFarland Bros. //
GF / 12-1/2c / IT. 
Scalloped (4), white 

metal, 27mm. 3) Incused token. E. Humphrey // rev: blank. Reed Point, 
Montana. Octagonal, brass, 26mm. 4) The Ringling / Smoke / House 
// GF / 12-1/2c / IT. Scalloped (8), aluminum, 25mm. This group is a 
fabulous 4 and is priced to sell! Est. $50 ~ $200  HWAC# 41560

Lot # 3102 Montana,  
Five Montana Tokens 
1) Al Thompson, Gage; 
2) Eagle Bar, John W. 
Mountjoy, Boulder; 3) 
Sartel & Overcash Essano 
Billiards, Oilmont; 4) 
Clem, Virginia City; 5) C. 
J. Jensen, Poplar. Priced 
to sell!  Research on 
holders. Est. $250  ~ 
$750  HWAC# 41559

Lot # 3103 Montana,  
Four Pictorial Montana 
Tokens 1) Jimmy Young’s 
/ One Drink / Or / Smoke 
/ Terry, Montana. Image 
of eagle on reverse. 2) 
Best in the West / 25c / 
Green’s Buffet. Image of 
anaconda mine on reverse. 3) Henry Meader / The / Big Mug / House. 
Image of beer mug on reverse. 4) St. Mary Lodge / Montana--image 
of lodge // St Mary Lake / Good Luck--image of lake and mountains / 
Glacier Park. This token is unlisted. Est. $150 ~ $300  HWAC# 41538

Lot # 3104 Montana,  Group 
of Copper Plated and Bronze 
Montana Tokens Lot includes: 
4--Hungry Horse Montana, 
bronze; 2--Beaver For The 
Takin’ On The Upper Missouri, 

copper plated; 5--J. R. Quigley Territory of Montana, copper plated; 
Revolution Bicentennial; the Journey that Shaped America’s Destiny.                     
Est. $60 ~ $120  HWAC# 41574
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Tokens
Lot # 3105 Montana,  Huge 
Brass Montana Token 
Collection 52 large brass 
tokens, included are: 25th 
Masonic Anniversary; 
Guardian of the Gulch; Virginia 
City Centennial; Century of 
Progress; Wolf Point Golden 
Jubilee; Eagle’s Club, Lewiston; 
Montana Territorial Centennial; 
Red Lodge, Yellowstone; and 
many, many more. Est. $100 ~ 
$200  HWAC# 41519

Lot # 3106 Montana,  Lot 
of 63 Misc. Tokens Nine 
R-6 tokens: 1) Shelton 
& Ryan, Glendive;  2) 
Bonner Bar, Butte; 3) 
Max H. Fredericks, Miles 
City; 4) J.W., Bozeman; 
5) Brown & Estill, Deer 
Lodge; 6) Montana Saloon, 
Columbus; 7) Broadway 
Cigar store, Billings; 8) 
W.H. Falls, Twin Bridges; 
8) John Nelson, Bainville. 
Lot also includes 21 R-5 
tokens and 33 R-4 and 
below tokens. Est. $300  ~ 
$600  HWAC# 41546

Lot # 3107 Montana,  Medals from 
Montana Five medals from Missoula 
University Inter-Scholastic Meets: 
1905, 1929, 1931--silver; 1906, 
1918--bronze. One medal: Copper 
and silver medal for Montana Flyer 
Champion (Pigeon races), 1933. One 
medal: Rocking Horse Saloon games of 
Montana, Missoula.  Est. $100  ~ $200  
HWAC# 41569

Lot # 3108 Montana,  Medals, Fobs 
from Montana Lot of eight: The 
Stockman, image of Bull, Billings; tool 
check, Great Falls; Key to Montana; Star 
of the Big Sky Country; Greetings, Great 
Falls; Montana Motor Transport; G.F.W.P. 
& T. Co. Est. $60 ~ $120  HWAC# 41576

Lot # 3109 Montana,  Misc. Montana 
Brass Tokens Lot includes 34 tokens: 
Virginia city , Mont.; Guardian of the 
Gulch; Palace Hotel; Bath Box Theatre; 
State Line Club; The Rex; and more. Est. 
$50 ~ $100  HWAC# 41522

Lot # 3110 Montana,  Misc. Montana 
Medals 10 items in lot: Kiwanis, 
Missoula; State of Montana (4 leaf clover 
shape);Buffalo shape; Montana Vacation 
Land; Consistory Eastern Montana, 
enamel button on reverse; Montana--covered wagon image; Master 
Trappers; and more. Est. $80  ~ $160  HWAC# 41600

Lot # 3111 Montana,  Misc. Montana 
Token Grab Bag 1 Lot of 11 tokens 
includes: Moose’s Saloon, Canyon Bar, 
Columbia River Basin Treaty, Seal of 
Montana, Brightest Star in the Big 
Sky Country, Societe of St. Jean Baptiste  and more. Est. $60  ~ $120  
HWAC# 41510

Lot # 3112 Montana,  Misc. Montana 
Tokens Two white metal: Sanders 
County Fair and Red Lodge, Cooke 
City. rest of lot id aluminum, 8 other 
tokens: The Exchange, !st National Bank 

Missoula, Veterans of Foreign Wars, and others. Est. $50  ~ $100  
HWAC# 41520

Lot # 3113 Montana,  Montana Paper 
Tokens Three early paper tokens: 
Zendron’s Place, 10c; City Billiard Room, 
12-1/2c; Trade Check, Montana Rodeo, 
10c. Est. $60  ~ $150  HWAC# 41602

Lot # 3114 Montana,  Montana 
Transportation Tokens 23 various 
transportation tokens: United Transit 
Co, Missoula; Great Falls City Lines; 
Midland Empire Transit Bus; Billings 
City Bus; Helena CTC; Great Falls Street 

Railway; Butte Electric Railway; Missoula Street Railway; Butte City 
Lines; and others. Est. $50  ~ $100  HWAC# 41603

Lot # 3115 Montana,  Nine 
Montana Medallions Silver, 
Midland State Fair, Charles 
Russell // bucking bronco; 
One silver, 5 nickel silver: 
75th Anniversary of the 
Great Northern Railroad, 
1887-1962; one nickel silver 
oxidized, 75th Anniversary 
of the Great Northern 
Railroad, 1887-1962. Est. $90  ~ $150  HWAC# 41573

Lot # 3116 Montana,  Nine Post 1959 
Montana Tokens Nine post 1959 tokens: 
London’s Bar & Lounge; Kali-Sten-Iks 
Shoes; 2-Virginia City Souvenir, penny 
encased in horseshoe shape aluminum; 
2-Yukon Bar, Billings; 2- Landon’s Bar 
& Lounge, Deer Lodge; The Shack Bar 
& Lodge. All have pennies encased in 
aluminum.  Est. $90  ~ $200  HWAC# 
41614

Lot # 3117 
Montana,  
Nine 

Various Fraternal Montana Tokens 
Lot includes: Livingston, RAM chapter 
no. 7; three for the Livingston, Elks, 68th 
State convention; Huntley Project; Missoula Grand Lodge; Forsyth 
RAM chapter no. 23; Missoula, Montana State Aerie; Missoula, AF & 
AM Lodge no. 13, 50th anniversary.  Est. $60  ~ $120  HWAC# 41628
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Tokens
Lot # 3118 Montana,  O’Connor’s 
Token and Calendar O’Connor’s / 
Where / Montana People / Met / The 
Rest / of / The World // Trade / Only 
/ At / 415 / S. W. Washington. Round, 

brass, 25mm. Also, O’Connor’s Perpetual Calendar/ The Whitehead & 
Hoag Co. / Newark, N. J.  Est. $50  ~ $100  HWAC# 41521

Lot # 3119 Montana,  R-6 / Maverick 
Montana Token Lot 1) Good for 25c 
in trade / GV Simons & Co // 25. Brass 
Scalloped. Octagon. Maverick. Stockett? 
2) Nelson Sannerud Co / 5 // In Trade / 5 / Pat. June 1900 / Ingle 
System. Westby. Small. 17mm. 3) Mullins Place / 17 / N. Main St. // 
GF 12 1/2c / in trade. R-6. Butte. Aluminum. 4) Pastime Cigar Store / 
C Wall, Prop. // GF 10c IT. Square. Aluminum. Maverick. R-4. 5) Biegel 
Bros / Harlowtown / Mont. // GF 25c IT. Round Aluminum. R-4. Est. 
$50  ~ $100  HWAC# 29911

Lot # 3120 Montana,  Six Different 
Montana Medals 1) Glacier National 
Park; 2) Pan Pacific Expo, Montana 
Commemorative medal; 3) 37th 
National Editorial Association, 1922; 
4) Missoula, Montana Department 
of Encampment G.A.R.; 5) 1960 
Centennial, Missoula, Montana, 
50c; 6) Souvenir Montana State Fair 
Helena, 1903.  Est. $100  ~ $200  
HWAC# 41505

Lot # 3121 Montana,  
Small Plastic 
Montana Tokens 
Lot This is a lot 
of 98 tokens from 
various businesses  of 
Montana. The groups 
of tokens include 5 
from Hoppy’s Country 
Store in Dixon. 5 from 
Big Sky Market. 8 from 
MC Gowan Commercial 

Co. in Plains. 5 from Nelsen Mercantile in Noxon. 20 from IGA Grocery 
located at  2005 Farragut Ave in Butte. 5 from Morning Star Market located 
on 5th & Catlin in Missoula. 8 from the Yellow Bay Store. 10 from Tande’s 
Grocery of Poplar. 5 from King’s Korner of Butte. 5 from King’s Dairy Farm 
of Clements. 3 from Wold’s Thriftways INC. 5 from the Proctor Store. 3 
from Montana Bar of Billings. The rest are just individual tokens from 
the Brunswick of Hamilton, the Shanty Motel of Havre, the Hub Bar of 
Belgrade, the Paradise Tavern, Miles City Swim Pool, the Melody Supper 
Club, Simms Super, the Hooty Owl Saloon of Bear Creek, Roach & Smith of 
Anaconda, Casino Tavern of East Helena and lastly the White Knight Tavern 
of Lewiston, Minnesota.    Est. $100  ~ $300  HWAC# 41855

Lot # 3122 Montana,  
Montana Small Town 
Tokens Lot of 16 different 
tokens: Lewistown 
Hide & Fur;  Torgerson 
Bros. Automobiles; C. A. 
Munson, Lathrop; Miles 
City Roundup; Glacier 
National Park; Deer Lodge; 
and more.  Est. $160  ~ 
$320  HWAC# 41608

Lot # 3123 Montana,  Montana Small 
Towns Fraternal Tokens Lot of 6: 
Libby, chapter no. 33 RAM 1c, copper; 
Plentwood, chapter no. 28 RAM, 1917; 
Whitefish,chapter no. 31 RAM, 1919; 
Malta, chapter no. U. D. RAM, 1923; 
Conrad, Pondera chapter no. 21 RAM, 
1912; conrad, 50th anniversary 1911-
1961 Lodge no. 80, AF & AM. Est. $100  
~ $150  HWAC# 41639

Lot # 
3124 Montana,  Two Montana Dog 
Tags 1) Livingston Dog Tag, 1917, 
aluminum; 2) Miles City, 1900, brass.  
Est. $40  ~ $80  HWAC# 41604

Lot # 3125 Montana,  Two R-7 Montana 
Tokens 1) Fred M. Kuntz / Famous // GF 
/ 12-1/2 c / At the  Bar. Scallop (8), brass, 
28mm. Butte, MT. 2) Schraman / Cigar 
Store / Stevensville / Montana // GF / 
10c / IT. Scallop (8), brass, 25mm. Est. 
$120  ~ $250  HWAC# 41542

Lot # 3126 
Montana,  
Various 
Native American Montana Tokens 
Lot includes 8 pieces: Sitting Bull Sioux 

Leader; Chief Joseph, Nez Perce General; Crazy Horse; Sacajawea, 
Shoshone; Red Lodge Montana; copy of Indian on nickel; Montana coin 
and Stamp copper, Billings; Little Chief, GF $5, IT. Est. $50  ~ $100  
HWAC# 41575

Lot # 3127 Montana,  
Montana Wooden Nickel 
Lot Lot of 218 wooden 
nickels from various towns 
in Montana. Some of the 
towns included are; Wolf 
Point, Kalispell, Eureka, 
Dillon, Havre, Coram, Two 
Dot, Helena, Roundup, Laurel 
and more!  Est. $200  ~ $500  
HWAC# 41856

Lot # 3128 Montana,  24 Misc. 
Montana Tokens Lot includes: Joplin 
BPOE, Majestic Cigar Store, Pat & 
George, Cook’s Tenpin, Erickson’s 
Central, A. O. Homme, G. D. Colgrove, 

Anderson Bros., and more. Est. $50  ~ $100  HWAC# 41511

Lot # 3129 Nevada, McGill 
Territorial Smelter Saloon 
Token Territorial. Smelter / 
Saloon // GF / 5c / IT. Incuse 
lettering, octogonal, aluminum, 
23mm. In 1891, the post office 
13 miles north of Ely was 
named Monitor. It was renamed 
Smelter August 14, 1908, then 
later changed to McGill.  Est. 
$80  ~ $200  HWAC# 41561
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Tokens
Lot # 3130 Pacific Islands,  
Washington & Fanning 
Islands $1 Token Scarce 
aluminum token from 
this Pacific Island locale. 
Langdon Collection. x-Peters 
Auction March 1977, sold 
for $375. Est. $100 ~ $200            
HWAC# 36937

Lot # 3131 Utah,  “Do Your 
Duty” Mormon Token 1846 
“Do Your Duty” “Union Is 
Strength”--two hands grasping 
each other. Mormon token, 
supposedly made by Peter 
Haws, leader of a Mormon 
wagon company. Private 
coiner, in Iowa, later moved 
to Utah. Round, brass, 17mm. Peter Haws, (17961–1862). Farmer, 
miller, businessman. Baptized into LDS church. Moved to Ohio. 
Served mission with Erastus Snow to Illinois, 1839. Moved to Illinois, 
ca. 1839. Alternate on Nauvoo high council, 1840–1844. Trustee 
of Nauvoo House Association. Ordained a high priest, Dec. 1841, in 
Nauvoo. Member of Nauvoo Masonic Lodge. Moved to Council Bluffs, 
Iowa Territory, 1846. Moved to area near Humboldt River in Lovelock 
Valley, Utah Territory (later in Nevada), by 1854. Moved to California, 
by 1855. Died in California. Est. $150  ~ $300  HWAC# 41966

Lot # 3132 Washington, 
Oakesdale Wylie’s, 
Oakesdale, Washington 
Token Rare Wylie’s token 
from Oakesdale, Washington. 
Has a rarity level of 7 in 
Erickson.  R-7 Wylie’s / 
Oakesdale / Wash. // GF / cts 
5 cts / IT.  Round, Aluminum, 

21mm. One of the better Washington tokens. Est. $100  ~ $200  
HWAC# 40839

Lot # 3133 Wyoming, 
Camp Brown Two Camp 
Brown Post Trader Tokens 
Cunningham WY40, the rare 
variety of the $1 Camp Brown 
token. Also WY50c, a 50 cent 
token. Langdon Collection.  
Est. $300  ~ $500  HWAC# 
36940

Lot # 3134 Wyoming, Camp 
Brown J. K. Moore, Post 
Trader, Token Rare. J. K. 
Moore / Post Trader / Camp 
Brown // $1.00. Round, 
brass, 34mm. Wyoming 
Territorial.  Est. $100  ~ 
$200  HWAC# 41523

Lot # 3135 United States,  Bawdy Mirror 
Token Standing nude with towel. Good 
condition. Est. $100 ~ $150  HWAC# 41929

Lot # 
3136 
United 
States,  
Group 
of 10 Various US Tokens Lot 

includes: Box Elder, Utah; Head’s, Seattle, WA.; Grand Card Room, 
Fargo, ND.; Froschheuser, Nebraska; Boulevard Inn, Chicago, IL.; 
Keller Bros., St. Louis; Ninth street Grill, Great Falls, MT.; Guy Martin, 
Spokane, WA.; The Black Bear Pool Hall, ID.; Stockman’s Club, OR. Est. 
$50 ~ $100  HWAC# 41536

Lot # 3137 
United States,  
Lot of 27 
Various Tokens 
27 tokens. The 
four best include: 
Peura & Rose 
Confectionery 
(copper); The 
Flat Iron Cigar 
Store; Evans’ 
Bang Tails 
(bi-metal) ; 
Lake Lillian, 
Recreation Parlour. Others include: Mack Ft.; Andy’s; Empire; The 
Paris Pool Room; Hodson (copper); Lambs; R. & C.; and many more.  
Est. $150 ~ $500  HWAC# 41537

Lot # 3138 Canada,  
Bank of Upper Canada 
Token Lot Forty one 
of the large sized 
tokens, mostly 1832. 
Varying condition, some 
VF+. Please inspect. 
Est. $240  ~ $600       
HWAC# 33329

Lot # 3139 Canada,  Bank of 
Upper Canada Tokens 64 tokens 
from the upper Bank of Canada. 
Various dates in the 1800’s. 1850 
(15); 1852 (15); 1854 (15); 1857 
(14); 1832 (1);1833 (2); 1820 (2). 
Mostly vf minus. Est. $280  ~ $600  
HWAC# 33334
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 “Father Kino” Famous Hoax Ingots – a New Group

 By Fred N. Holabird, 2011, revised 2016

Two of the “Father Kino” ingots appeared in our November, 2011 sale. 
We received four more, different ingots of similar designs from another 
person this month.   The popularity of the folklore surrounding these 
elaborate fakes makes them immensely marketable.

The four ingots are:                                                                                                	
a.   “Juan Cruz Ano de 1755  + v”, 7.79 troy ozs, 1.5 x 2.6”, 0.4” thick

b.   “1701 Kino v + Sonora”, 4.99 troy ozs, 1.6” square, 0.4” thick

c.   “+  V”, 5.18 troy, 2” diameter, 0.25” thick

d.   “MM (cross) SS Juan Cruz 1755” (backwards “J”), 
8.77 troy, 3.5” long,      		  1.2” wide, 0.4” thick                                                             
Estimate $1000 - 1500  HWAC# 42264

These ingots are very similar in design to the two listed in the 2011 article. 
It is perfectly clear that all six were made by the same person. 

The story below, published in 2011, is reprinted here with some updates. 
It represents the same discussion that we’d have with these four ingots. 

Introduction 

The Father Kino ingots are among the great hoaxes of twentieth century 
numismatics. First appearing in national media print in 1947, though 
allegedly discovered in the 1930’s, the ingots sparked a series of articles in 
various publications, such as the prestigious Arizona Highways Magazine. 
The ingots were reportedly discovered by Milton Rose in the 1930’s. No 
information regarding the “discovery” appears in the public sector until 
the 1940’s, after Rose put some of the bars on display at the Arizona 
Mining and Minerals Museum in Tucson in 1947, and a subsequent 
detailed article in Arizona Highways Magazine in 1948. 

The story of Kino is interesting, but the underlying and even more 
significant “big picture” regarding the fabrication of counterfeit ingots 
cannot be ignored. Karl Moulton, in his book on John Ford and Paul 
Franklin, wrote a detailed account of his research findings that is 
remarkably telling in what it says and doesn’t say. My take on it is that 
these bars are the first of a series of fake ingots made specifically to 
deceive the public. They show similar characteristics to many of the 
questioned bars supposedly discovered years later, and the alleged date 
of the “discovery” of the Kino ingots and subsequent initial publication far 
predates any involvement in the “industry” by Ford and Franklin. 

There remains a group of people, particularly treasure hunters, who still 
believe these ingots are original and legitimate. 

The Father (Padre) Kino Story 

Kino was born Eusebio Kino in northern Italy in August 1645. At the age of 
18 he became so sick that he vowed if cured, he’d become a missionary 
for the Church. Highly schooled in science and math, Kino was chosen 
for a mission to New Spain, “the New World.” In 1678 he left for Genoa 
to go to the New World, but the group of Jesuits missed their boat, and, 
instead of taking the “next boats” which were slave boats designed to 
go to Africa to take slaves and then venture to the New World, it took 
them three years to get onboard another ship. Once ashore in the New 
World, Kino then made his way to Sonora, Mexico, then north into the 
Santa Cruz and Gila River regions in Arizona. He settled for a time in Baja 
California, drawing attention to the fact that California was NOT an island, 
as reported on all the maps, and they could travel north and east to the 
Gila region, the land of the Pima Indians. 

In November, 1694 he “discovered” the giant ruins of a previous 
civilization at Casa Grande, reportedly the first account of the ruins by a 
white man. By the early 1700’s miners and other Spaniards complained 
that the Jesuits had control of all the good land in Pima Country, a conflict 
that lasted for years. The Arizona Highways article entitled “The Trail 
of Padre Kino” discussed how this educated man was on a mission to 
educate and Christianize the Indians of the Southwest, introducing cattle 
and farming techniques to the region. He was reportedly killed by Indians 
in 1711. The Pima and Apache were rival tribes, with the latter causing 
great difficulties to explorers and miners for more than a century. 

Early mining in the remote areas of southern Arizona has been known 
since Spanish times, though it was limited to mostly prospecting. Reports 
of Kino and these early Spanish prospects were published by Emory from 
his 1846 explorations through the southwest and others in the early 19th 
century. 

Near the junction (of the Gila and Colorado rivers), on the north side, 
are the remains of an old Spanish Church, built near the beginning of 
the 17th century, by the renowned missionary, Father Kino. The mission 
was eventually sacked by the Indians and the inhabitants all murdered or 
driven off. Reports of Spanish mining in the southern Arizona region were 
further researched by subsequent American exploring expeditions fueled 
by the California Gold Rush. One of the very early companies, the Sonora 
Exploring and Mining Co., reported to stockholders in 1857 that a theory 
was held that the proportion of silver contained in the ores increases as 
you advance towards the north. They further opined: The idea probably 
originated in the famous Bolas de Plata (Balls of Silver) of Arizona, in the 
beginning of the last century (c1700-1710), which was, and probably 
still is, believed in Europe to be one of those fables, with which mining 
countries always abound. 

Treasure Hunting Rush Ensues 

Reports of the discovery of these ingots in Arizona Highways fueled more 
treasure hunters. Whether it was looking for buried Spanish treasure 
or the Lost Dutchman mine, treasure hunters crawled the hills and 
mountains of remote and treacherous Arizona regions looking for the 
mysterious and elusive rumored riches. The argument for thee lost mines 
was not new: In fact, the Spanish were so intent on finding Quivera, the 
mythical city of gold, that they sent numerous expeditions into Mexico 
and America in search of the El Dorado. A young Paul Franklin, drawn to 
treasure hunting through friends he met during WWII, was an eager and 
gullible target for the hoaxers, and so were thousands of others. Franklin 
was given several photographs of the “discovery” of the ingots in the 
mid-1950’s, one reproduced here, kindly offered from the family. Franklin 
thought there were two batches of ingots- one real, and one fake. He felt 
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the ingots with a white cast, an oxide or alkalai coating on some ingots 
indicated they were real or authentic. Unfortunately, that was not the 
case. Today, current scientific and advanced study lead to the conclusion 
that the ingots are fake. 

Original photo of the discovery of the Kino ingots, courtesy of the Franklin 
family. 

New Evidence 

Ernie Richards and Alan Craig’s book on Spanish ingots is perhaps the 
best telling evidence of their fabrication. Through time, particularly after 
WWII, treasure hunters and divers in Florida began to find silver coin and 
the occasional silver bar. Then Mel Fisher hit it big with the Atocha in 1985 
using a technique that his men developed to help clean the sand from the 
bottom of the ocean and expose the heavy metals that sat on the original 
ground surface, or hardpan. Because of Fisher’s salvage innovations, 
divers began finding more and more bars, all from the mid 1500’s through 
the eighteenth century. Wrecks from Spanish treasure fleets from 1554 
(San Estiban, etc), c1590’s (Power Plant wreck), 1622 (Atocha, etc), 1656 
(Mimbres), 1660 (Jupiter), 1715 (Plate Fleet), 1733, 1766 (Duke of York) 
produced coins and ingots. 

Craig & Richards’ study provides factual data and information on two 
hundred years of Spanish ingot production in the New World, 1554-
1766, showing good consistency throughout, and in fact, shows the 
early methods and customs used that were later carried on by American 
assayers a century later. Not one single ingot has been found from 
the treasure fleets made in the style of the Kino ingots – the outward 
embossed letters and unusual shapes. I find it interesting that no one 
discussing the Kino ingots thought to compare the legitimate silver ingots 
found off the Florida and other East coast areas where wrecks of Spanish 
treasure fleets abound. 

For decades, silver ingots from the Spanish treasure fleets were being 
found one at a time, but rarely were publicized, until Fisher’s gigantic 
discovery in the mid 1980’s of over 920 silver bars. The embossing on the 
Kino ingots was made from crude carving of letters into the ingot molds. 
Further, the ingots were small, and many of uniform size. The smallness 
was possibly due to the fakers intent that the bars be made in a manner 
for use in monetary circulation, something generally not seen in Spanish 
bars, and not more common until American ingot production. Some have 
a crude bullion punch on the reverse with a figure of what may be royalty, 
as a clever attempt to show some higher governmental authority.

Research by Dr. Gene Lyon, as well as that by Craig & Richards shows 
that any legitimate silver bar must have the King’s tax stamp to show the 
owner paid the quinto, or fifth tax. To not have the tax stamp indicates 
illegal contraband. While we now know from research that some silver 
processed in the Arizona region did not pay their quinto, the placement 

of a phony looking bullion punch on the reverse of one ingot inconsistent 
with the others belies the problem of the payment of the King’s quinto, 
and thus was a poor effort to try to legitimize the fakes. Additionally, as 
evidenced by the many contraband bars listed by Craig and Richards, 
these ingots would not contain the names of men in Kino’s group if they 
were contraband, nor would they show a sign of the Church (cross), or 
be dated. Many carry dates, such as 1697, 1707. Physically, the molds 
themselves are far too perfect, formed with vertical sides, showing 
no evidence of post-pour assay, a critical mistake. They are, in fact, 
wonderfully inventive artistic creations, but are not authentic Spanish 
realm silver bars. 

When Moulton began his research into the Kino bars, a rather lengthy 
internet blog session was begun in August 2007, continuing for a solid 
month. Moulton diligently printed the blogs, which have perhaps more 
information on these bars that ever seen or read before. The trouble with 
blogs is that no one will write an article and stand behind their name. 
This renders interpretation of the blog as unsubstantiated information. 
Further, not one single blog offering detailed history cites any specific 
reference, which in the work of a professional researcher amounts to a 
fatal flaw. While it is reported that a man still owns most of the original 
hoard found more than 100 years ago, that person is not forthcoming, 
and serious questions arise as to the validity of any of the reports. Yet 
they are interesting, nonetheless. 

These bars

The two bars are inscribed as follows: 

A) Larger bar: DeVargas/ 1707/ MM (pic Spanish Cross)/ Sonora. NO 
markings on the sides, reverse with bullion punched “Conquistado”. 
Weight 348.2 grams, 143 x 93 x 22mm. The color is off and not consistent 
with pure silver or a high silver content. No assay chips or place for assay. 
Uniform thickness. Letters embossed. Density: 11.83 

B) Smaller bar: SS/ V/ M/ (pic Cross of Christ)/ 1697. No markings on the 
Father Kino Ingots from Sonora, Mexico, sides, or reverse. Weight 226.6 
grams, 156 x 53 x 22.5 mm. The color is off and not consistent with pure 
silver or a high silver content. No assay chips or place for assay. Uniform 
thickness. Letters embossed. Density: 12.1 

It was reported to Moulton that the Kino bars were 60% silver and 40% 
gold. On this basis, I had these two Kino bars analyzed using a Scanning 
Electron Microscope (SEM/EDS)and through xray fluorescence. Both 
methods are subject to a margin of error, as neither are true bullion 
assays, which would have required metal to be removed from the 
ingots. I had each bar analyzed at three different spots, one place on 
the front, one on the back, and one along the sides. There was excellent 
homogeneity in the data for each bar for the three sample localities. The 
results are the following: 

            Small bar 	           Large Bar 	       Comparison 1 	 Comparison 2 

Gold 	 none 		  none 		  none 		  none 

Silver 	 65.6% 		  58.2% 		  56% 		  56% 

Zinc 	 13.5% 		  15.5% 		  17% 		  17% 

Copper 13.6% 		  20.5% 		  22% 		  22% 

Tin 	 6.9% 		  5.1% 		  5% 		  5% 

Iron 	 0.09% 		  0.19% 		  none 		  none 

Titanium 0.28% 	                   none 		  none 		  none 

Lead 	 none 		  0.47% 		  none 		  none 
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When a mining geologist or geochemist looks at these results, there is 
an immediate anomaly, perhaps not visible to others. Different precious 
metal ore deposits are formed in different ways, as are minerals and their 
natural associations. Often, there is metallic zoning associated with many 
ore deposits, though this zoning may take place in anything from tens 
of feet to thousands of feet. Every ore deposit is different, but there are 
characteristics that allow geologists to group some of these deposits into 
categories. This “grouping” if you will, allows for further in-depth study, 
analysis, and comparison to other ore deposits that ultimately forms the 
platforms we use to explore and look for more ore anywhere in the world. 

There are also many different kinds of ore deposits that can contain the 
associated minerals and the ores that contain them. The discussion of the 
geochemistry of differing ore deposits is beyond the scope of this paper, 
but it is necessary to bring some of that data to bear in this discussion 
so that you can see where I am going. Also coming into play are the 
metallurgical processes used in reducing or smelting the original ores. 
Not all metals are routinely retained in the original dore, for a number of 
reasons. The discussion of this is also beyond the scope of this paper. 

The silver-copper-zinc-tin alloy present in these ingots can be natural, 
though the smelting of the original ore and associated minerals in their 
natural form to render a dore product such as present in these ingots 
is problematic. The occurrence of Tin in the Kino ingots is a striking 
anomaly. It becomes difficult to image an ore deposit containing these 
four metals as the major metals occurring in their natural state. While I 
cannot think of an example, and a search of mining geologic literature 
failed to locate any such deposit, I always keep an open mind. But the 
formation processes of these minerals and ores is different, as is their 
mode of occurrence. The mere appearance of the tin in these ingots 
suggests that the ingots are a man-made constructed alloy using tin as a 
hardening agent. It appears to be a relatively new alloy used for brazing in 
particular, which would harden hi-tech metal pipe joints making the joints 
more stable and long lasting. In a literature search of historic alloys, I was 
unable to locate a natural or manmade alloy of this nature until after 1940 
or so. One of the standard texts of silver alloys, Silver in Industry, has no 
such alloy, though it certainly could have been invented by that time. In 
fact of further note, the occurrence of tin in a natural silver-copper-zinc 
dore is entirely unreported, as far as I can find. In a search of alloys on the 
internet, two alloys were easily found with similarities to the Kino bars. 
They are listed on the charts as comparison 1 and 2. These manmade 
constructed alloys are a modern metallurgic creation. The occurrence of 
these metals in this association is not natural. 

The question of tin in silver deposits begs discussion. Silver tin minerals 
are almost non-existent. Only a few are known, listed in Dana’s Text of 
Mineralogy. Stannite (copper, iron zinc, tin, no silver), Canfieldite silver tin 
sulfide), Teallite (lead tin sulfide) are the only related minerals listed in the 
classic text. All are found in Bolivia, though some of these are also found in 
places such as Freiberg. None of these minerals carry the characteristics of 
the contents of the dore in these Kino ingots. Silver and tin districts occur 
near each other only in Bolivia, where a rare association of silver and tin are 
known in a manner not seen elsewhere in the world. The ores of southern 
Arizona and northern Mexico do not appear to contain these Silver tin 
copper zinc elemental associations. But the Copper-zinc association in the 
Kino dore defies the natural mineral association even at Bolivian deposits. 
The question is then posed “is this dore the combined dore (comingled) 
from two different distinct types of silver ore deposits” (one of which is 
unique to Bolivia) and if so, is the only possible source Bolivia? 

Common sense destroys any such argument about comingled ores. In 
the seventeenth century, silver was used solely for monetary purposes. 
The addition of tin to a dore made it infinitely more difficult to put the 
silver into a useable form – money. Thus there was no purpose, need or 
economic interest in combining these metals. It simply would have been 
easier to keep them separate. 

Other Independent Analytics of Kino Bars 

I was unable to find information on whether anyone had ever tested the 
Kino bars, either for silver/gold or density. Regardless of testing, a simple 
measurement of density could be made without the need, or in addition 
to, an expensive lab test. Accordingly, each of these two bars was carefully 
measured and density calculated (density is the weight in grams divided 
by the volume in cubic centimeters). The density of silver is 10.49. The 
density of these two bars exceeds that, and thus must be an alloy. For 
the density of the bars to be higher than silver, a metal or metals must 
have been added to the melt to increase density. This is usually only 
done for hardening purposes in a manner similar to how steel has been 
strengthened through time, and also in a manner used by the Mint with 
gold, by the addition of copper to cause less wear to coins. Because they 
scratch easily with a paperclip, yet possess a positive to the “ring” test, 
there is the appearance of a high silver content, perhaps with the addition 
of some hardening metal, which could be any number of industrial alloys. 
Little can be surmised from the density differences of the two, since we 
only have a data base of two specimens for comparison. 

Conclusion 

The Kino ingots were placed into the American marketplace more than 
six decades ago amidst a cloud of uncertainty and questions. Their origin 
has carefully been kept secret, letting rumors fly in the wake of clever 
stories, most rendered without a shred of proof. The men or man who 
made them carefully placed them into the numismatic world. Over 
time, other suspicious precious metal ingots were also placed into the 
numismatic world. The place of origin of many of these questionable 
or fake ingots was Arizona. The men responsible continued to improve 
their techniques and place more bad ingots into circulation. The 
Kino ingots seen and tested here are, in all probability and currently 
beyond the possibility of reasonable doubt, fake. The chemistry of 
the ingots underlies this fact, given that the association of the specific 
metals contained herein are not natural. It is further emphasized by 
the direct tie of this specific alloy to a man made, constructed metal 
alloy used in modern times, thought to be developed after about 
1940. These two bars were clearly made in a manner to look like silver, 
feel like silver, and weigh like silver. They were thus made to deceive.                                                                                        
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Lot # 3141 California, Nevada City 
Nevada City Mint Silver Bar 1975 Serial 
Number 346. .999 fine and weighs DWT 
5; Grams 3. In original case. (Paper in case 
is warped and and handwritten parts are 

bleeding.) Est. $50 ~ $75  HWAC# 42670

Lot # 3142 
California, 
Rosalie Large 
Broken 
Copper 
Ingot A 
large broken 
copper ingot, 
originally 
over 12” long 
and 6” wide. The ingot weighs 49 pounds. It was found at a smelter site at 
Rosalie, San Bernardino County in 2008 by a metal detectorist. The site 
contained the copper world mine smelter. The Ivan-pah Smelting Company 
of Los Angeles was the smelter for the order, built in 1898. The first two 
years of the operation produced 11,000 tons of ore at 13% copper. In 
1902, the mine started up again, but it only lasted a short while. In 1906, 
the mine and smelter were again put into production until 1908. It went 
idle until a restart from 1916 to after World War II. Most of what was left 
was scrapped and cleaned up. This large ingot appears to be remnants 
left behind and missed by that later clean up. This is a very crude copper 
ingot, typical of an operation that was small. It is a choice remnant of San 
Bernardino mining history.  Est. $300 ~ $500  HWAC# 43640

Lot # 3143 Colorado, Cripple Creek Cripple Creek Gold Ingot 
1880’s-90’s Cripple Creek gold ingot--Cripple Creek, Colorado, 999 Fine, 
1.253 TR. OZ. Beautiful piece of Gold History! Rectangular in shape, this 
small ingot measures 28 x 16 mm. Gold mining in the district begun 
in the 1890s, mostly as underground operations, chasing high grade 
veins. Over 23 million ounces of gold have been recovered from the 
district since 1890. At 2012 prices ($1600 per troy ounce), this would 
be worth around US$ 37 billion. Warren, Harry & Frank Woods entered 
the Victor mining scene when they purchased the Mount Rosa Placer 
and incorporated the Mt. Rosa Mining, Milling and Land Company on 
January 9, 1892. This would later become known as the Cripple Creek & 
Victor Gold Mine. Est. $2,000 ~ $4,000  HWAC# 41916

Lot # 3144 Idaho, Coeur d’Alene Coeur 
d’Alene Mines Corp. Silver Art Bar 1969 
Coeur d’Alene Mines Corp. art bar. 3oz. 
silver bar, .999 fine. dist. by Foster Inc., 
Walla Walla, Washington. Loaded wagon 
pulled by mule, mountains in the background on one side, and mine 
scene on the other. Est. $70 ~ $140  HWAC# 41959

Lot # 3145 Idaho, Kellogg Sunshine Mining 
Company Silver Art Bar 1969 Sunshine 
Mining Company art bar.  3oz. silver bar, 
.999 fine. dist. by Foster Inc., Walla Walla, 
Washington. Loaded wagon pulled by mule, 
mountains in the background  Est. $70 ~ $160  HWAC# 41958

Lot # 3146 Idaho, Wallace Consolidated 
Silver Corp. Silver Art Bar 1969 Consolidated 
Silver Corp., Art bar, Wallace, Idaho, 1969. 
3oz silver, .999 fine. Dist. by Foster Mint Walla 
Walla, WA Est. $70 ~ $160  HWAC# 41956

Lot # 3147 Idaho, Wallace Day Mines, Inc. 
Silver Art Bar 1969 Day Mines, Inc. art bar, 
Wallace, Idaho, 1969. 3oz. silver bar, .999 fine. 
dist. by Foster Inc., Walla Walla, Washington. 
Loaded wagon pulled by mule, mountains in 
the background on one side. Est. $70 ~ $160  HWAC# 41957

Lot # 3148 Idaho, Wallace 
Five Out of the West Silver 
Art Bars 1970 Five Out of 
the West Silver art bars in 
original box from various 
mines: Canyon Silver Mines, 
Sunshine Mining Company, 
Hecla Mining Company, 
Lincoln Mining Company, 
Day Mines Inc. 3oz. silver 
bars, .999 fine. dist. by 
Foster Inc., Walla Walla, 
Washington. Loaded wagon 
pulled by mule, mountains 
in the background on one 
side. Issued by Shoshone 
County Idaho, Home of 
the Coeur d’Alene Silver 
Belt. Est. $350 ~ $700         
HWAC# 41962

Lot # 3149 Idaho, Wallace Hecla Mining 
Company Silver Art Bar 1969 Hecla 
Mining Company art bar. 3oz. silver bar, 
.999 fine. dist. by Foster Inc., Walla Walla, 
Washington. Loaded wagon pulled by 
mule, mountains in the background on 
one side. Est. $70 ~ $140  HWAC# 41960

Lot # 3150 Idaho,  Set of 
Five Silver Art Bars from 
Idaho 1969 Set of five art 
bars in original box from 
various mines: Coeur d’ Alene 
Mines Corp., Sunshine Mining 
Company, Hecla Mining 
Company, Consolidated Silver 
Corp., Day Mines Inc. 3oz. 
silver bars, .999 fine. dist. 
by Foster Inc., Walla Walla, 
Washington. Loaded wagon 
pulled by mule, mountains in 
the background on one side. 
Issued by Shoshone County 
Idaho, Home of the Coeur 
d’Alene Silver Belt. Est. $350  
~ $700  HWAC# 41961
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Lot # 3151 Nevada, McGill Collection of 
10 Copper Ingot Art Pieces These were 
collected by a copper geologist who 
worked at McGill, Nevada. Please see 
photographs. Unusual and very different.  

Est. $80 ~ $150  HWAC# 42563

Lot # 3152 Nevada, McGill Very Rare 
1908 McGill Copper Ingot A very 
rare 1908 McGill copper ingot. This is 
the first one we’ve seen. It’s embossed 
Steptoe Valley Smelter, NEV., July 1908. 
2.25 inches in diameter,  1.25 inches tall. 
Choice early Nevada and right from the 
boom of copper mining in America.  Est. 
$150 ~ $300  HWAC# 42441

Lot # 3153 United States,  
1892 Macerated Currency 
Art and Vintage Coin Auction 
Catalog Two great numismatic 
items. 1) Papier mache 
woman’s shoe (5.5” long x 
1.5” wide x 2” tall) made from 
$3,000 macerated US currency, 
1892. The Federal Reserve 
had private contractors make 
these souvenir pieces to try 

and get the public interested in currency. Usually, these were top hats. 
A woman’s shoe is not common. 2) Green’s Mail Bid Auction Sale of 
Rare Coins and Paper Money catalog, 1954, Chicago. Approx. 50 pages 
with some black and white photographs. 8” x 5.5” Est. $100 ~ $150  
HWAC# 43518

Lot # 3154 New York, 
Po’keepsie Exchange 
Bank Currency Two 
well worn notes: $1 not 
endorsed; $3 Signed 
and dated March 1830 
we believe. Haxby’s 
“United States Obsolete 
Bank Notes 1782-1866” 
lists the Exchange 
Bank with notation: 
“Fate” unknown. The 
denominations and 
designs of this bank’s 
note issues are unknown to us.” Est. $200 ~ $500  HWAC# 43526

Lot # 3155 ,  
Continental Currency 
1778 Seven Dollar 
note, well worn, 
signatures not readable.                
Est. $200 ~ $400  
HWAC# 43527

Lot # 3156 ,  Framed 
Confederate Currency 

Collection Wooden framed (22 x 23 1/2”) and nicely double matted 
collection of  eleven pieces of Confederate currency. Fractional 
currency in 10c, 15c, 25c and 50c denominations. $1 bill dated 
6/2/62 issued in Richmond, Fricke type 44, fourth series. $2 issued 
4/6/63 at Richmond, Fricke type 61, sixth series, PF3 (no period) . $5 
issued 9/2/61 at Richmond, Type 36-3. $10 issued 2/17/64 issued 

at Richmond, type 
68. $20 type 67, 
seventh series, 
issued 2/17/64. 
$50 type 66 dated 
2/17/64. $100 type 
65 dated 2/17/64.      
Est. $700 ~ $1,500  
HWAC# 43528

Lot # 3157 
Michigan, Charlotte 
Political Currency 
with original letter 
of explanation 
from the publisher 
1880 Fascinating 
American history. 
Four pieces of 
political currency 
and an original hand written letter explaining their distribution. 

 
 Ainger and 
Taylor, editors 
of the Charlotte 
Republican in 
Michigan printed 
and circulated 
“from Maine 
to Texas” over 
160,000 of these 
satirical notes. 
An original 
letter dated 
Nov. 15, 1880 to 
Philadelphia is 
included. Two 

notes of Absolute Money for the sum of Fifty Dollars. Both sides full of 
satirical political commentary: “gold and silver are a deceptson(sic). 
What we want is absolute, irredeemable paper, stamped by the 
government.” “Eternal damnation to any man who refuses to take 
this bill at par for all debts.” “Civilization demands paper currency 
representing no artificial value. This is just the thing--representing 
no value whatever.” Two notes for absolute money for the sum of One 
Thousand Dollars, including phrases like: “Burn the bonds. Shoot the 
bondholders” Issued on Swindlerville Avenue in Washington City, July 
24th, 1880. Est. $60 ~ $120  HWAC# 43521

Lot # 3158 ,  Political Currency: Kearney 
& Butler 1878 Two one hundred dollar 
notes issued by Dennis Kearney and 
Benjamin F. Butler representing “absolute 
Money” .The reverse is covered with 
prose: “Now we warn you sneaking dishonest false hearted mercenary 
hirelings of the eastern money power that we the people of the West  
& South intend to take possession of the government and issue enough 
greenbacks to pay off bonds and pay our own debts.” Est. $60 ~ $120  
HWAC# 43522

Lot # 3159 Indiana, South Bend Co-
Operation Check Depression Scrip 1932 
Issued by the First Bank & Trust Company 
of South Bend to promote business activity 
after the Crash of 1929. Est. $60 ~ $120  
HWAC# 29040
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Lot # 3160 Massachusetts, Boston 
National Bank Scrip 1879 Lot of 6: All 
are from the Merchants National Bank.1) 
Lawrence Manuf. Co., Dividend 76, Boston, 
1879, for $200.00. RN-G1. 2) Lawrence, 

Mfg. Co., Div. 65, Boston ,1873, for $750.00, RN-N3. 3) Lawrence Mfg. Co., 
Div. 64, Boston, 1873, for $480.00, RN-D1. 4) Lawrence Mfg. Co. Div.69, 
Boston, 1875, for $30.00, RN-M2. 5) Lawrence Mfg. Co., Div. 68, Boston, 
1875, for $120.00, RN-N3. 6) Lawrence Mfg. Co., Div. 61, Boston, 1871, 
for $90.00, RN-C21. Est. $50 ~ $150  HWAC# 41248

Lot # 3161 Montana, Great Falls Rare 
Scrip for C.T. Grove (Gold Pin or Cuff 
Buttons) 1897 Eastern Manufacturing 
Company. Good for one gold filled lace pin 
or one pair gold filled cuff buttons, valued 
at $5. Drawn on C.T. Grove, Great Falls, 
Montana. 1897. 3.5” x 7.75” Light soiling. Est. $25 ~ $50  HWAC# 36668

Lot # 3162 
Oregon, Portland 
Multnomah 
County 
Numismatic 
Depression 
Scrip 1933 
Three pieces 
of Multnomah 
Co., Oregon, 
Liquidating 
Scrip, 25C, 50C, 
& $1.00, with 
2 Brown 1c & 
2 Blue 1/2c 
stamps on back. 
The ravages 
of the Great 
depression 

prompted many Communities across the U.S. to experiment with 
Scrip, Barter and other forms of self-help. Five additional Multnomah 
County, Self- liquidating Scrip, 1933, 1ea.-25c,# 29188, 2ea.-50c,# 632 
(has two tears) & 21963,  2ea, $1.00, with stamps, # 20024, 28412.                   
Est. $150 ~ $500  HWAC# 41231

Lot # 3163 
Washington, 
Tenino Chamber 
of Commerce 
Scrip 1932-
33 This group 
consists of 3, 
25c pieces, 
they number 
2207,3658 & 65. 
Note on Tenino 
Wash.- Tenino was 
hit hard by the 
Great Depression, 
but it made the 
town famous at 
the same time. The wooden money idea grew out of the Chamber, 
to issue emergency Scrip to relieve the money shortage caused by 
the failure of the Citizens Bank of Tenino. Eight issues were printed 
between 1932 & 1933. Est. $100 ~ $300  HWAC# 41235

Lot # 3164 California,  California Bank Stock Certificates 1876-
1984 (4) Four issued California bank stocks. Includes: Citizen’s Bank, 

1876, Nevada City, 
Cal. pen cxled, 
some glue residue 
at left edge, 
Anglo-California 
Trust Co. of San 
Francisco, 1911, 
hole cancels, San 
Jose National 
Bank, San Jose, 
Cal. 1929, stamp 
cxled, Mineral 
King Bancorp, Inc. 
1884, Visalia, Cal. Punch cxled.  Est. $200 ~ $300  HWAC# 35431

Lot # 3165 California,  
Rare “Small California 
and Territorial Gold 
Coins” book and Early 
Coin Catalogs 1955 By R. 
H. Burnie. 1955 .Quarter 
Dollars, half dollars, and 
dollars. Also lot of seven coin 
catalogs. The first six are all 
Max Mehl. Star Rare Coin 
Encyclopedia: 1914, 1925, 
1933, 1934, 1939. Also a 
Price List of US and Foreign 
coins and paper money by 

Mehl, 1944. Finally there is a Eureka Money Manual, 10 pages, seems to 
be quite early. Mehl and Clarke. Est. $50 ~ $400  HWAC# 41228

Lot # 3166 
California,  Two 
California Banking 
Stock Certificates  
1888-1889 1) 
Pajaro Valley Bank 
(Watsonville, 
California). No. 17, 
issued for 10 shares 

to SE Fowler on Aug. 15, 1888. Corporate signatures heavily punch 
cancelled. Printed by HS Crocker & Co. 6.5” x 10.25” Folds and soiling. 
2) Anglo Californian Bank (San Francisco). Issued for 10 shares to Leo. 
E. Alexander on Oct. 21st, 1889. Stamp and punch cancelled. Printed by 
Rixon & Arnold. 7.75” x 8” Folds, small tears. (Prag Collection) Est. $120 
~ $200  HWAC# 34930

Lot # 3167 
Colorado, 
Central City 
Rare Check 
for Geo. 
T. Clark & 
Co. (Clark 
& Gruber 
pioneer gold coins) 1867 Check issued from Geo. T. Clark & Co., 
Bankers. Clark, Gruber & Co. were some of the first bankers in Colorado, 
issuing gold pieces made from Colorado Gold Rush (Pike’s Peak) gold 
dust. Their bank in Denver was the predecessor to the US Mint office, 
which bought their office and equipment in 1863. Though George Clark 
shared a name with a founder, he was not related. He did, however, work 
for the firm when it was in Denver, acting as cashier and agent for gold 
dust. He bought the firm’s bank in Central City in 1865. This check paid 
for exchange of 75 cents. Dateline Central City, Colorado, Oct. 30, 1867. 
Stamped Paid by Rocky Mountain National Bank. Two spindle holes and 
cut cancelled. (Prag Collection)    Est. $100 ~ $150  HWAC# 34875
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Lot # 3168 Colorado, 
Pueblo Sales Receipt 
from F.L. Grove, Gold 
Coin Commission 
House 1889 Sales 
receipt and cover 
from the “Gold Coin 
Commission House, 
Fred L. Grove & Co. 
Proprietors.”  The 
receipt and cover are 
addressed to a C.B. 
Gillis Esq. of Great 
Bend KS. There is a 

personal letter to Mr. Gillis on the reverse regarding the poultry market, 
and current pricing for items from duck to cotton tail rabbits. Extremely 
rare, and in excellent condition.  Est. $160 ~ $400  HWAC# 28431

Lot # 3169 Massachusetts, Boston 
Maverick National Bank Manual 1887 
Rare numismatic reference. 200 pages 
with index. “The Maverick National 
Bank of Boston presents its patrons 

and the representatives of the leading financial interests throughout 
the United States with this volume of financial statistics, carefully 
compiled by specialists from the very latest sources. It has endeavored 
to present a readable volume as well as one valuable for reference.” 
Wright & Porter Printing Co., Boston, 1887. Topics include: National 
debt, credit of Nations, state and municipal indebtedness, water 
works bonds, savings bank securities, coinage and currency, bank 
clearing houses, railroads, foreign exchange and commerce, land 
and agriculture, etc.  Gilt title on front and gilt illustration of bank on 
reverse. Binding tight, some foxing. Overall a very nice copy. Est. $100 
~ $150  HWAC# 43513

Lot # 3170 Montana, Butte / Helena 
Four Bank Stock Certificates 1890-
1916 Two Helena National: 1890 
(President John T Murphy and Frank 
Baird) and 1893 (President Shirley C 
Ashby and Baird). Two Miners Savings: 1909 and 1916. Both signed by 
President David Charles.  Est. $100  ~ $150  HWAC# 36258

Lot # 3171 
Montana / 
Idaho, Bozeman 
Territorial First 
National Bank 
of Bozeman 
Uncancelled Stock 
Certificate 1876 
A rare uncancelled 
stock certificate 
for 10 shares and 
$1,000 in equity for 

the First National Bank of Bozeman ID while it was still the Montana 
Territory issued in 1876. Est. $300  ~ $500  HWAC# 33364

Lot # 3172 Montana, Helena 5 First National Bank of Helena 
Checks 1867-83 1) Nice vignette of woman with shovel and shield on 
left side and eagle on right side. Orange adhesive R6c revenue stamp. 
2) Jan. , 1871. Orange imprinted revenue stamp RN-C1. Endorsed on 
reverse by John Hotzman. 3) March, 1873. Imprinted orange revenue 
stamp RN-D1. Endorsed on reverse by C. E. Yosh. 4) May, 1878. Orange 
imprinted revenue stamp RN-G1. Cancelled. 5) July, 1883. Made out 
to Donnell, Lawson & Simpson, one of the six brokerage firms to 
fail in the Banking Panic of 1884.Orange imprinted revenue stamp 

RN-G1. The tax on checks 
and drafts was not longer 
effective as of July 1, 1883, 
but people used up existing 
supplies of printed checks.                      
Est. $200  ~ $500  HWAC# 
30706

                                                       

Lot # 3173 Nevada, Carson 
City Carson City Savings 
Bank - Uncut Sheets 187- Unused 
sheet of four checks #657-660 dated 
187_ with attached record stub. Eagle 
vignette in left corner. Has “Agency 
of Nev Bank, Virginia, Nev” counter stamp in purple ink. Carson City 
Savings Bank was incorporated in 1875 by D. Stadtmuller of Empire; 
Richard Kirman of Virginia; Jacob Klein; Geo. Tulley and others of 
Carson City. Initially the bank enjoyed good business but was poorly 
managed by a Geo. B. Hill that resulted in its going into voluntary 
liquidation and finally was succeeded in by the Bullion and Exchange 
Bank organized in 1884 by Senator Evan Williams, T. R. Hoter, Jacob 
Klein and others. Printed by Krebs Lithogaphy.  (P60) Est. $60  ~ $100  
HWAC# 41348

Lot # 3174 
Nevada, Carson 
City Premier 
Group of 
Carson City 
Bank Checks 
& Stock 
Certificates 
1875-1901 
Lot of 17 from 
two important 
Carson City 
banks in the 
19th century. 
Important signatures! 1) The Carson City Savings Bank. Eight issued 
certificates of deposit (in US gold coin) (1875-76) with the great 
vignette of an 1870 gold coin. Also, an 1884 Original of Exchange 
(currency) signed by T.R. Hofer. Plus an unissued but desirable stock 
for the bank with copper foil vignette of bald eagle. 2) The Bullion and 
Exchange Bank (which took over for the Carson City Savings Bank). 
Rare group of seven issued stock certificates (1887-1901). Includes 
pieces issued to prominent Carson citizens Trenmor Coffin and JP 
Woodbury (who operated the Brunswick Mill). Signed by important 
figures such as T.R. Hofer as cashier/secretary and three different 
presidents: Jacob Klein, H.M. Gorham, and Richard Kirman. Hofer 
served as 7th superintendent to the Carson City Mint (the B&E bank 
later had an office in the mint). Klein founded the Bullion & Exchange 
Bank and later had interests in the Carson Gas Works and Carson 
Brewery. Gorham worked in mines in Gold Hill (like the Yellow Jacket) 
before also running the Savage Mine. Richard Kirman Sr. became 
mayor of Reno and later governor of Nevada. All stocks are pen 
cancelled. (Prag Collection) Est. $200 ~ $400  HWAC# 34904

Lot # 3175 Nevada, Ruth Ruth 
Bank Stock Certificate 1934 
This is the first Ruth Bank stock 
certificate we have ever seen. 
Number 15, 10 shares, H. G. 
Lathrop on December 1, 1934. 

Signed by HG Lathrop cashier and W Marsh president. The Ruth Bank 
received its charter January 2, 1909.  Est. $60 ~ $150  HWAC# 24806
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Lot # 3176 New Jersey,  James 
G. King & Son Ephemera 
(Prominent Banking Firm) 
1855 James Gore King, born 
in 1791 in New York City, 
died 1853 in New Jersey. A 
Congressman from 1849-1851, 
he founded King & Gracie, a 
banking firm in Liverpool, 
England. In 1824, he created the 
banking firm of Prime & Ward, 
New York City, which became 
Prime, Ward & King. Thereafter 
he lived in New Jersey. His final 

banking firm was the House of James G. King & Son, from 1851 onward, 
which continued as James G. King’s Sons after his death. This collection 
of James G. King’s Sons’ material contains: 1. A second of exchange 
made out to G. M. Harrison in the amount of 51, 6010 francs; 2. A letter 
to Harrison at 2 George Yard, Lombardy’s London from James G. King’s 
Sons, New York, New York, and an onion paper copy of the same letter; 
3. An onion copy of a list of collections made for Harrison by the firm.  
Est. $130 ~ $200  HWAC# 50844

Lot # 3177 United States,  
Apothecary Scale, Weights, & 
Extra Pans Small silver hand 
scale in box with two weights, two 
large pans and a box of weights.                          
Est. $100 ~ $280  HWAC# 28478

Lot # 
3178 
United 
States,  
Hand 

Held Numismatic Scale with Glass Trays c1850-1880 Pans are 2.75”. 
One is in two pieces. Fancy latching arm. Est. $50 ~ $150  HWAC# 28070

Lot # 3179 United States,  Newcastle 
Druggist John Watson Hand-held Scale 
c1860’s Pans 2.5”. Box 6.5” x 3”. Bottom 
has a glued paper that says “From John 
Watson, Chemist & Druggist, 34 Grainger 
St. Newcastle-on-Tyne. Est. $50 ~ $160  HWAC# 28073

Lot # 3180 zEngland, London London 
City & Midland Bank Bag Sewn canvas 
bag, 4 1/2 x 5”. Printed “The London City & 
Midland Bank Limited 874”. Est. $32 ~ $80  
HWAC# 28542

Lot # 3181 zPanama,  
1857 Panama Second 
of Exchange  On 
September 9, 1857 the 
SS Central America 
Sank. On September 10, 
1857 the government 
of New Granada 
(Panama) established 
a sum of $412,394 

in compensation for the Watermelon Riots the year before. On 
September 22, 1857 this Second of Exchange was issued to William 
F Conant of New York for $200. There is a story waiting to be written 
here!!! Est. $200 
~ $400  HWAC# 
41746

Lot # 3182   
Complete set of 
The Redbook, 
1947-2016 
with Special 
Duplicates 89 
editions in all. 
The collection 
includes three 
of the first 
edition (1947) 
including the 
commemorative 
re-issue and a 
tribute condition. 
The duplicates 
include special 
editions, special 
copies inscribed to Don from Ken Brissette and others, and more. This 
is a excellent collection worthy of any great numismatic library.  (Don 
Young Collection) Est. $500  ~ $1,000  HWAC# 43353

Lot # 3183   New Varieties of Coins and Bullion, Eckfeldt and Du 
Bois, 1850 w/ Original Gold Samples Supremely rare Gold Rush era 
book. First edition. Contains original Gold Rush gold flake samples on 
pg. 45. New Varieties of Gold and Silver Coins, Counterfeit Coins, and 
Bullion; With Mint Values. By Jacob R. Eckfeldt and William E. Du Bois, 
Assayers of the Mint of the United States. Philadelphia: Published by 
the Authors, and for Sale by the Principal Booksellers; also at the

Agencies of Adams & Co., at Panama and San 
Francisco, 1850. 60 pages. Table of contents on back 
cover. Engraved frontispiece, blue plate of California 
and Mormon coins in gold. Original red paper boards 
with gilt lettering and illustrations of coins in gold 
and silver. Spine is gilt-decorated, a.e.g. (rebacked, 
original spine preserved). Bookplate of Carrie Estelle 
Doheny on front free endpaper. Front pastedown with 
engraved bookplate of Edward Laurence Doheny with 
photograph of family surrounded by illustrations. 
Edward Laurence Doheny (1856 -1935) was a U.S. 
oil tycoon who drilled the first successful oil well 
in the Los Angeles City Oil Field in 1892, starting 
the petroleum boom in Southern California. Carrie 

Estelle Doheny was his wife. This book was an essential guide for 
bankers. Preserved in rose cloth slipcase with chemise. Condition: 
Small losses and light chipping to the binding and covers, most likely 
due to the delicate paper-over-boards binding. Foxing. Rarity: [i]                          
Est. $5,000 ~ $10,000  HWAC# 19274
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Lot # 3184   Pigot & Co. Universal 
Money Table and Commercial 
Exchange Standard Broadside A 
spectacular early broadside dating 
to 1828. 39 x 26.5”. Full color. This 
spectacular chart, which appears 
to be an early copy of very fine 
quality, shows all the gold coins 
of the world and a chart of their 
weights and relative value with 
respect to each other. There are 
virtually hundreds of coins depicted 
in great detail on the broadside. 
The two US gold coins depicted are 
1827. From the text: “The entire 
arranged and translated from a 
celebrated French work and greatly 

improved with many valuable additions, by L.A.J. Mordaque, author of 
the french orthologer history of Napoleon and other works. Member 
of the Manchester Literary and Philosophical Society.” The printing 
quality here is so high as to suggest this could be an original. The work 
that would’ve been in the original French work was pasted together 
of many sheets, as evidenced here. The piece is framed in black ebony 
and gold trim. Please inspect. Est. $200  ~ $500  HWAC# 43564

Lot # 3185   Revenue stamps 
on documents Collector’s Lot 
1876-1883 Lot of 13, 1876-1883, 
All have an imprinted revenue 
RN-G1 stamp. 1)  Tradesmen’s 
National Bank, Philadelphia, 1876. 2) Dundee National Bank, Dundee, 
N.Y., 1883. 3) Oneida Valley National Bank, Oneida, N.Y., 1883. 4) First 
National Bank of Cooperstown, N.Y., 1880. 5) The Thames National 
Bank, Jewett City, Conn., 1881. 6) Peoples National Bank, Rock Island,  
1881. Nice Litho. of an old Steam Engine, “check is blue”. 7) Thames 
National Bank, Jewett City, Conn., 1881. 8) Dundee National Bank, 
Dundee, N.Y., 1883. 9) First National Bank of Cooperstown, N.Y., 
1880. 10) Dundee National Bank, Dundee, N.Y., 1882. 11) Perkiomen 
National Bank, East Greenville, Pa., 1881. 12) National Park Bank, N.Y., 
1882. 13) Prescott National Bank, for Boston, Clinton Fitchburg New 
Bedford Railroad Company, Fitchburg, Mass., 1878, “nice Litho. of 
people boarding the train”. Est. $50  ~ $100  HWAC# 41247

Lot # 3186   1861 Liberty 
Head (No Motto) Half Eagle 
Five Dollar Gold Piece 1861 
Designer Christian Gobrecht, 
weight 8.3 grams, .900 gold, .100 
copper, net weight .24187 oz. 
pure gold. Mintage of 688,084, 
no motto. EF-AU but closer to 
AU than otherwise. Est. $340  ~ 
$440  HWAC# 43537

Lot # 3187   US Silver Bullion 
(13 ounces) Lot of 4 US silver 
one ounce eagles. One is choice 
uncirculated with some toning 
around the reverse rim, the 
others circulated.  One silver 
ounce .999 silver token from 
the South East Refining Inc. of 
Panama City, Florida. Also a 
proof .999 pure silver one half 
pound dated 1994. 3.5 inches 
in diameter, Lady Liberty 

on the Obverse, American Eagle on the reverse. With Certificate of 
Authenticity from the National Collector’s Mint in blue velvet hard 
case. Total of 13 ounces of silver. Est. $240  ~ $480  HWAC# 43535

Lot # 3188   Silver Dollars and 
a Silver Coin Ashtray Nine coins 
and a silver coin ashtray. The 
ashtray is made of three Maria 
Theresa thalers and three small 
silver coins as cigarette rests. 
The coins: 1922 Peace dollar ICI 
graded MS 63 (the ICI holder is a 
collectable in itself); 1889 VAM-
7A AU 58 Morgan (SEGS graded); 
1888-O PCGS VF 30 Doubled Die 
Obverse; 1887 MS 63 ANACS; 
1888-O VAM-4 G6 NGC. All the 
grading services are represented 
in this lot. Also 1893 Columbian 
Exposition half dollar; and 1946 
Booker T. Washington half dollar, 
both worn, very fine. Also 1964 
Montana medal commemorating 
the 100th territorial centennial; 
and a silver medal from Gallatin County, 1964, commemorating the 
state of Montana Centennial. Est. $180  ~ $360  HWAC# 43525

Lot # 3189   Twelve Silver Dollars 
(Peace & Morgan) Five Peace dollars, 
various dates; seven Morgan dollars, all 
1921. Est. $200  ~ $250  HWAC# 43536

Lot # 3190   US Coin 
Collection A variety of 
American coins: 
Blue Whitman folders: 
Mercury Dimes (with 14 
coins, poor condition); 
2 Lincoln Cent folders 
partially filled; Buffalo 
Nickels with 10 coins. Two 
albums “Last 20 Years 
of Buffalo Nickels 1919-
1938, 17 coins and “Last 
20 Years of Indian Head 
Pennies, 20 coins; One uncirculated roll of 2000 Sacagawea dollars 
in original mint wrapping; Hard case 1950 “Year to Remember” with 
penny, nickel, dime, quarter, half dollar; One large cent with date worn 
off; Six Eisenhower dollars, two bicentennial Kennedy halves, one 
1967 clad half dollar; 14 quarters, 2 90% silver quarters. Six Indian 
Head pennies. 4 mercury dimes, 2 barber dimes, 2 90% silver dimes, 
4 modern dimes. 3 Susan B. Anthony dollars, 1 Sacagawea. 2 Barber 
nickels, 7 buffalo nickels. 20 Jefferson nickels. Five rolls of Lincoln 
pennies, half roll of steel cents. 1950 type set: penny, nickel, dime, 
quarter, half dollar. 1944 mercury dime, fine; 1926 buffalo nickel 
good; 1936 mercury dime, good;1929-S Lincoln Penny, good; 1955-D 
Roosevelt Dime, Unc-60; 1911 Liberty Head Nickel, good; 1937 Buffalo 
Nickel, fine; 1943-P Jefferson nickel, good; 1906 Indian Head cent, 
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good; 1937-D Buffalo Nickel, good; 1940-S Walking Liberty half dollar, 
EF; 1861-O half dollar, AG; 1907 Indian Head penny, VG; 1912 Liberty 
Nickel, VG. Est. $120 ~ $240  HWAC# 43539

Lot # 3191   Foreign Coin Grab Bag 
Over 60 foreign coins including Mexican 
silver (1968 Olympics 25 pesos), 
1959 silver peso. Also Nazi stamps 
and 10 pfennig coins. Please inspect.                   
Est. $60 ~ $120  HWAC# 43533

Lot # 3192 
Great Britain,  
Condor Token 
Lot Mixed lot 
of nineteen 
different pieces. 
1797 Perth 
5, 10; 1792 
Birmingham 
1/2 penny;1791 
Paris Miners 
Half penny; 
1792 Norfolk 
and Norwich 
halfpenny; 
London and 
Middlesex 
halfpenny, 
please see the 
photos. Notes: Anclesey 364, 396; Perth 5, 10; Weston 5c; Warks 144, 
59; Norf 14; Midd 522a, 955, 454; Lancaster 29; Hamps 20a, others.                 
Est. $320 ~ $700  HWAC# 33273

Lot # 3193 ,  Russian Coin Quartet Lot of 
four: 1749 & 1751 “denga” one-half kopek 
coins from Imperial Russia; 1840 one 
kopek; 1866 two kopek. All well worn. Est. 
$60 ~ $120  HWAC# 43524

Lot # 3194 Mexico,  Silver 10 
centavo coin 1909 KM # 428, 
.800 fine, .0643 oz., 18mm. MS 
65. Est. $100 ~ $200  HWAC# 
40665

Lot # 3195 Mexico,  Silver 
10 centavo coin 1910 KM # 
428, .800 fine silver, .0643 oz. 
, 18mm, 1910/00, MS 63. Est. 
$100 ~ $200  HWAC# 40660

Lot # 3196 Mexico,  Silver 
10 centavo coin 1912 
KM # 428, .800 fine, .0643 
oz., 18mm, low 2 variety. 
MS 65. Est. $150 ~ $300  
HWAC# 40661

Lot # 3197 Mexico,  Silver 
10 centavo coin 1919 KM 
# 429,.800 fine, .0466 oz., 
15mm, MS 64. Est. $120 ~ 
$240  HWAC# 40662

Lot # 3198 Mexico,  Silver 10 
centavo coin 1926 KM # 431, 
.720 fine, .0384 oz., 15mm, 
MS 65. Est. $100 ~ $200         
HWAC# 40664

Lot # 3199 Mexico,  Silver 10 
centavo coin KM # 428, .800 
fine, .0643 oz., 18mm, wide 
date, MS 64. Est. $60 ~ $120     
HWAC# 40666

Lot # 3200 Mexico,  Silver 
20 centavo coin 1907 KM 
# 435, .800 fine, .1286 oz., 
22mm, curved 7, MS 63. Est. 
$100 ~ $200  HWAC# 40670

Lot # 3201 Mexico,  Silver 
20 centavo coin 1910 KM # 
435, .800 fine, .1286 oz. ASW, 
22mm. Choice uncirculated, 
uncertified. Est. $80  ~ $200              
HWAC# 41951

Lot # 3202 Mexico,  Silver 
20 centavo coin 1914 KM 
# 435, .800 fine, .1286 oz., 
22mm, MS 63. Est. $80  ~ 
$160   HWAC# 40672

Lot # 3203 Mexico,  
Silver 20 centavo coin 
1919 KM # 436, .800 
fine, .0932 oz., 19mm. 
MS 64. Est. $250  ~ 
$500  HWAC# 40673

Lot # 3204 Mexico,  
Silver 20 centavo coin 
1921 KM 438, .720 fine, 
.0772 oz., 19mm. MS 
64. Est. $150  ~ $300  
HWAC# 40674

Mexican Coins
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Lot # 3205 Mexico,  Silver 
20 centavo coin 1925 KM 
# 438, .720 fine, .0772 oz. 
ASW, 19mm. MS 64. Est. 
$150  ~ $300  HWAC# 
40675

Lot # 3206 Mexico,  Silver 20 
centavo coin 1926 KM # 438, 
.0772 oz., .720 fine, 19mm. 
MS 63. Est. $120  ~ $240     
HWAC# 40655

Lot # 3207 Mexico,  Silver 20 
centavo coin 1927 KM # 438, 
.0772 oz., .720 fine, 19mm. 
MS 64. Est. $120  ~ $240      
HWAC# 40656

Lot # 3208 Mexico,  Silver 50 
centavo coin 1919 KM # 446, 
.800 fine, .2331 oz, MS 65. Est. 
$150  ~ $300  HWAC# 40652

Lot # 3209 Mexico,  Silver 50 
centavo coin 1920 KM # 447, 
.1929 oz., 27mm, MS 66. Est. 
$100  ~ $200  HWAC# 40653

Lot # 3210 Mexico,  Silver 50 
centavo coin 1921 KM # 447, 
.1929 oz., .720 fine, 27mm, MS 66. 
Est. $100  ~ $200  HWAC# 40654

Lot # 3211 Mexico,  Silver 50 
centavo coin 1925 KM # 447, 
27mm, .1929 oz., .720 fine. MS 
66, Est. $300  ~ $500  HWAC# 
40651

Lot # 3212 ,  Mexican Silver 
50 Centavo Coins Lot of 
seven: KM 447 (1937, 1939, 
1942, 1943, 1944, 1945) 
(.1929 oz. ASW) ; KM 448 
(1935) (.1077 oz. ASW). 
Brilliant uncirculated.  Est. 
$100  ~ $200  HWAC# 40650

Lot # 3213 ,  Silver 50 Centavo 
Mexican Silver Coins Lot of six 
uncirculated coins: 1906 (small carbon 
spot), 1907, 1912 (carbon spot), 1913, 
1914, 1917. Each coin .3215 oz. ASW. 
Est. $100  ~ $200  HWAC# 40649

Lot # 3214 Mexico,  Silver 
Mexican Peso 1910  1910 Un Peso, KM # 453, .7859 oz., .903 fine, 39mm. 
Uncertified due to PVC damage, uncirculated details, catalogs $250 in Unc. 
Candidate for conservation. Est. $100  ~ $200  HWAC# 40658

Lot # 3215 Mexico,  
Silver Mexican Peso 
1913 K M #453, 39mm, 
.7859 oz silver, .903 
fine. MS63 +, Est. $300  
~ $600  HWAC# 41875

Lot # 3216 Mexico,  Silver 
Mexican Peso 1925 KM 
# 455, .3856 oz., .720 fine, 
34mm, MS 65. Est. $100  ~ 
$200  HWAC# 40657

Lot # 3217 Mexico,  Silver 5 
peso coin 1950 KM # 466, .720 
fine silver, .6431 oz., 40mm, 
opening of the Southern Railroad. 
Uncirculated details, PVC damage, 
candidate for conservation. Est. 
$50  ~ $100  HWAC# 40659

Lot # 3218 Mexico, Mexico City Silver 5 peso 
coin 1954 1954 MO (Mexico City) silver cinco 
peso. Uncirculated details, scratches. .643 
troy oz. 40mm. KM#467. Obverse bust of Don 
Miguel Hidalgo y Costilla, hero of the Mexican 

War of Independence. Est. $30  ~ $60  HWAC# 41873

Lot # 3219 Mexico, Mexico City Silver 10 
peso Constitution Centennial coin 1957 
KM #475. 28.88gr., .8357 oz. ASW, 40 mm. 
100th Anniversary of Constitution. MS 64. 
Est. $60  ~ $120  HWAC# 41876

Lot # 3220 ,  Nine 
Silver Pesos Lot 
of nine brilliant 
uncirculated Mexican 
peso silver coins: 1933, 
1934, 1935, 1938, 
1940, 1943, 1944, 
1945. Each .3856 oz. 
silver. Est. $100  ~ 
$200  HWAC# 40644
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Numismatics
Lot # 3221 ,  Mexican 
Silver Coins Lot of 11 
brilliant uncirculated: KM 
474 (1955,1956); KM479.1 
(1968); KM 479.2 (1968); KM 
483.1 (1977) (2); KM 483.2 
(1977, 1978, 1979); KM 476 
(1960); KM 480 (1972). Est. 

$100 ~ $200  HWAC# 40648

Lot # 3222 ,  Mexican Silver Pesos 
Lot of 15 Mexican silver pesos: 1947, 
1948, 1950, 1957 (KM458), 1957 
(KM459), 1958, 1959, 1960, 1961, 
1962, 1963, 1964, 1965, 1966, 1967. 
Silver content ranges from .2250 oz. in 
1947 to .0514 oz. from 1957-1967. All 
brilliant uncirculated.              Est. $100 
~ $200  HWAC# 40645

Lot # 
3223 
Mexico,  
Ten Peso Gold Coin 1959 KM#473. 
During 1961-1972, a total of 954,983 

pieces were restruck dated 1959. 8.33 grams, .900 gold, .2411 oz. 
AGW.  EF-AU. Est. $340 ~ $460  HWAC# 43538

Lot # 3224 ,  Cinco Peso Mexican Silver 
Coins Lot of eleven brilliant uncirculated, 
from 1947-1959. Silver content ranges 
from .8680 oz. in 1947 to .4178 oz. in 
1959.  Est. $100  ~ $200  HWAC# 40647

Lot # 3225 
Mexico,  Ten 
centavo 
Mexican 
coin 1938 

KM # 432, copper-nickel, 23.5mm. MS 65. 
Est. $80  ~ $160  HWAC# 40667

Lot # 3226 Mexico,  Three Cinco 
Centavo Mexican Coins KM 422, 
bronze, 28mm. Lot of 3: 1933, 1934, 
1935. All uncirculated, uncertified. Est. 
$60  ~ $120  HWAC# 40677

Lot # 3227 Mexico,  
Twenty Centavo 
Mexican Coin 1951 KM # 
439, bronze, 28.5mm. Key 
date. Gem uncirculated. 
Uncertified. Est. $100  ~ 
$300  HWAC# 41950

Lot # 3228 Mexico,  Un Centavo 
Mexican Coin 1905 KM # 415, bronze, 
20mm. Gem Uncirculated. Uncertified. 
Est. $90  ~ $200  HWAC# 41952

Lot # 3229 Mexico,  Un Centavo 
Mexican Coin 1915 KM # 416, 
uncirculated. Est. $60  ~ $100       
HWAC# 42204

Lot # 3230 Mexico,  Un 
Centavo Mexican Coin 
1924 KM # 415, bronze, 
20mm, rare date. MS 64 
BN. Est. $300  ~ $500  
HWAC# 40668

Lot # 3231 Mexico,  Un 
Peso Mexican Silver Coin 
1920 KM # 455, .514 oz. 
silver, .720 fine, 34mm, MS 
62. Rare date. Est. $300  ~ 
$500  HWAC# 41879

Lot # 3232 Mexico,  Un 
Peso Mexican Silver 
Coin 1921 KM # 455, 
.514 oz. silver, .720 
fine, 34mm. MS 62. Est. 
$250  ~ $500  HWAC# 
41877

Lot # 3233 Mexico,  Un Peso Mexican 
Silver Coin 1927 KM # 455, .514 oz. 
silver, .720 fine, 34mm, MS 64. Est. $60  
~ $120  HWAC# 41878

Lot # 3234 ,  Four 
Silver Pesos Lot 
of four brilliant 
uncirculated 
Mexican pesos: 
1922, 1923, 1924, 
1926. Each 16.66 
grams, .72 silver 
content equals 
.3856 oz. ASW 
each. 34mm. Est. $100  ~ $200  HWAC# 40643

Lot # 3235 Mexico,  Five centavo 
Mexican coin 1906 KM # 421, nickel, 
20mm. Gem uncirculated. Uncertified. 
Est. $60  ~ $120  HWAC# 41953

Lot # 3238 Mexico,  Group of 20 
centavo Mexican coins Lot of 7 coins: 
KM 439, bronze, 28.5mm. All brilliant 
uncirculated, uncertified. Dates: 1943, 
1944, 1945, 1946, 1952, 1953, 1954. 
Est. $80  ~ $200  HWAC# 41954

Lot # 3239 Mexico,  Group of 20 
centavo Mexican coins Lot of 16 KM 
#440, all uncirculated. 1955-1974. Est. 
$50  ~ $100  HWAC# 42209

Lot # 3240 Mexico,  Group of 20 
centavo Mexican coins Lot of 13 coins: 
KM # 442, #443, # 444, 1953-1981. 
All uncirculated. Est. $50  ~ $100       
HWAC# 42210
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